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Στους Αμπελώνες Της 

Αναγνωστοπούλειου Γεωργικής 

Σχολής & Στο Μουσείο Οίνου Και 

Αμπέλου Στην Κόνιτσα.... 

 

 

Τη Δευτέρα, 20 Μαΐου στο πλαίσιο του εορτασμού της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων, 

πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση εκπαιδευτικού χαρακτήρα με τίτλο: «Μια μέρα 

εμβάθυνσης στον πολιτισμό του οίνου: επίσκεψη στους αμπελώνες της 

Αναγνωστοπούλειου Γεωργικής Σχολής & στο Μουσείο Οίνου και Αμπέλου στην 

Κόνιτσα», που διοργανώθηκε από το Παγκόσμιο Γεωπάρκο UNESCO Βίκου-Αώου, 

σε συνεργασία με την Αναπτυξιακή Ηπείρου ΑΕ και το Δήμο Κόνιτσας με στόχο την 

ανάδειξη του φυσικού και πολιτισμικού πλούτου της περιοχής της Κόνιτσας. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

Εορτασμός Της Ημέρας Του 

Περιβάλλοντος Με Βράβευση 

Μαθητών Από Το Δήμο Αρταίων 

 

 

 
Εκδήλωση για την βράβευση των μαθητών διοργανώνει ο Δήμος Αρταίων στο πλαίσιο 

του Σχολικού Μαραθωνίου Ανακύκλωσης Followgreen, την Τετάρτη 5 Ιουνίου 2024, 

στο Ιστορικό Γεφύρι Άρτας (πίσω από το Λαογραφικό Μουσείο) στις 11:00 π.μ. Από 

τις 10:00 π.μ., στον ίδιο χώρο, θα πραγματοποιηθούν υπαίθριες περιβαλλοντικές 

δραστηριότητες. 

Τα σχολεία, στο πλαίσιο του Σχολικού Μαραθωνίου Ανακύκλωσης, πρόκειται να 

βραβευθούν για τη συλλογή πόντων από τη διαλογή στην πηγή για ανακύκλωση 

τεσσάρων ρευμάτων υλικών (χαρτί, πλαστικό, αλουμίνιο και μπαταρίες). Οι δράσεις 

υλοποιούνται σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Άρτας. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

mailto:geoteeip@otenet.gr
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_409.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_909.html


Εγκαταστάθηκαν οι πρώτες 

«παγίδες» από το Βιετνάμ για τον 

ακανθώδη στην Άρτα 

 

 

 

 

 

Η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής 

Ενότητας  Άρτας σε συνεργασία με το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο 

εγκατέστησε σε έξι επιλεγμένες θέσεις στον κάμπο της  Άρτας (που περικλείουν 

κυκλικά ένα τμήμα του κάμπου), όπου καλλιεργούνται εκτάσεις με εσπεριδοειδή, 

γλάστρες νεραντζιάς στα φύλλα των οποίων υπάρχουν τα ωφέλιμα έντομα (είδος 

Encarsia smithi Silvestri) που εισήχθησαν από το Βιετνάμ και παρασιτούν τις 

προνύμφες του μαύρου ακανθώδη αλευρώδη Aleurocanthus spiniferus. 

Αναμένεται σε ενάμιση μήνα περίπου από τώρα η αξιολόγηση της εγκατάστασης των 

ωφέλιμων εντόμων από το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο. 

Αν αυτό συμβεί, όπως συνέβη και σε άλλες περιοχές που εγκαταστάθηκε, θα υπάρξει 

πλήρης έλεγχος του μαύρου ακανθώδη αλευρώδη και στη συνέχεια η εξάλειψή του από 

την καλλιέργεια των εσπεριδοειδών της περιοχής μας. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

Και Τι Δεν Πετάμε Στη Θάλασσα.... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι  Αλιείς της Πρέβεζας  γιόρτασαν τις 7 Γαλάζιες Σημαίες καθαρίζοντας τον 

Αμβρακικό  Κόλπο  

Mε τον δικό του ξεχωριστό τρόπο ο Σύλλογος Αλιέων Πρέβεζας γιόρτασε την απονομή 

7 Γαλάζιων Σημαιών στην ακτογραμμή της Περιφερειακής Ενότητας. 

Ενώνοντας τις δυνάμεις τους οι αλιείς συνέλεξαν μεγάλες ποσότητες πλαστικών τόσο 

από την ξηρά όσο και από την θάλασσα  του Αμβρακικού Κόλπου  τα  οποία και 

μετέφεραν στο κοντέϊνερ  που υπάρχει στον χώρο του αλιευτικού καταφυγίου. 

Οι Αλιείς της  Πρέβεζας πρωτοστατούν στην προσπάθεια που διοργανώνεται σε 

συνεργασία με την Εναλεία  απομακρύνοντας εκατοντάδες τόνους πλαστικού 

που  οδηγούνται σε εργοστάσια ανακύκλωσης. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/egkatastathikan-oi-protes-pagides-a/
https://www.epiruspost.gr/egkatastathikan-oi-protes-pagides-a/
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https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_824.html


Ξεκίνησαν Οι Έλεγχοι Με Drones Σε 

Παραλίες 

 

 

 

 

Από τη Χαλκιδική ξεκίνησαν οι πρώτοι έλεγχοι με drones προκειμένου να 

διαπιστωθούν πιθανές παραβάσεις σε υφιστάμενες παραχωρήσεις σε αιγιαλό και 

παραλίες. Οι πρώτες πτήσεις drones πραγματοποιήθηκαν χθες στις παραλίες 

«Πευκοχώρι» και «Πολύχρονο» στην περιοχή της Χαλκιδικής, καθώς οι παραλίες 

αυτές συγκεντρώνουν αυξημένο αριθμό καταγγελιών. Τα στοιχεία που 

συγκεντρώθηκαν από τους ελέγχους αποστέλλονται στις αρμόδιες κτηματικές 

υπηρεσίες για ανάλυση και στη συνέχεια για τη λήψη των αναγκαίων μέτρων, όπου 

χρειαστεί. Οι έλεγχοι για την τήρηση της νομιμότητας σε αιγιαλούς και παραλίες θα 

συνεχιστούν με εντατικούς ρυθμούς το επόμενο διάστημα. Οι πρώτες 30 πτήσεις 

drones που θα συνεπικουρούν στο έργο των ελεγκτών αναμένεται να 

πραγματοποιηθούν σταδιακά μέσα στο επόμενο διάστημα, τόσο σε νέες παραχωρήσεις 

παραλιών όσο και σε παλαιές με ενεργές συμβάσεις σε όλη την Ελλάδα. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

Με Απόλυτη Επιτυχία Η Ημέρα 

Καριέρας 2024 Του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

 

 

«Ημέρα Καριέρας 2024: Συνδέουμε την Εκπαίδευση με την Αγορά Εργασίας» 

Η «Ημέρα Καριέρας 2024» του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ολοκληρώθηκε με απόλυτη 

επιτυχία, την Πέμπτη 23 Μαΐου στην καρδιά της Πανεπιστημιούπολης Ιωαννίνων 

κάνοντας πράξη τη σύνδεση της ακαδημαϊκής εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας.    

Τελειόφοιτοι/ες και απόφοιτοι του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων είχαν τη δυνατότητα να 

έρθουν σε επαφή με εκπροσώπους επιχειρήσεων, να συνομιλήσουν μαζί τους, να 

ενημερωθούν για τις απαιτήσεις αλλά και τις τάσεις του σημερινού εργασιακού 

περιβάλλοντος αλλά και να διεκδικήσουν αξιόλογες θέσεις εργασίας. Ενώ από την 

άλλη πλευρά, οι επιχειρήσεις που συμμετείχαν  είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από 

κοντά νέους και νέες με αξιόλογη εκπαίδευση και δεξιότητες και να αναζητήσουν τους 

μελλοντικούς συνεργάτες τους.  

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

   

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/drones.html
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Οικομουσείο Ζαγορίου/ Εργαστήριο 

Καταγραφής Της Βιοποικιλότητας Σε 

Κτηνοτροφικό Μονοπάτι Του Χωριού 

Ιτέας /Πού Δηλώνετε Συμμετοχή 

 

 

 

 

 

 

 

Το Οικομουσείο Ζαγορίου σε συνεργασία με το Εργαστήριο Διατήρησης της 

Βιοποικιλότητας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων BCL-Biodiversity Conservation 

Lab/Greece, σας προσκαλούν στο Συμμετοχικό Εργαστήριο Καταγραφής της 

Βιοποικιλότητας σε κτηνοτροφικό μονοπάτι του χωριού Ιτέας-Συνοικισμός Λιάπη του 

Ανατολικού Ζαγορίου, που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 2 Ιουνίου 2024. Η δράση 

φιλοξενείται από τον Εξωραϊστικό Σύλλογο Συνοικισμού Ιτέας «Λιάπη». 

Στόχος του Εργαστηρίου είναι να έρθουμε κοντά στη μοναδική φύση της περιοχής, να 

καταγράψουμε πάνω από 100 είδη φυτών, εντόμων, πουλιών, να περπατήσουμε στα 

παλιά μονοπάτια των νομάδων κτηνοτρόφων εξερευνώντας τους ήχους της φύσης 

μέσω των ηχοπεριπάτων και να γνωρίσουμε ένα από τα πιο όμορφα χωριά στο 

Ανατολικό Ζαγόρι. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Βόρεια Τζουμέρκα:1ο Φεστιβάλ 

Περιβάλλοντος Και Πολιτισμού Τον 

Ιούνιο 

 

 

 

 
Το 1ο Φεστιβάλ Περιβάλλοντος και Πολιτισμού διοργανώνει ο Δήμος Βορείων 

Τζουμέρκων και το Τμήμα Πολιτισμού, Παιδείας και Άθλησης στις 12, 13 και 14 

Ιουνίου, στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος. 

Σκοπός της διοργάνωσης είναι η ανάδειξη και η προστασία της φυσικής και 

πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου, καθώς και η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση 

μικρών και μεγάλων σε περιβαλλοντικά θέματα.  

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει εκπαιδευτικές δράσεις, δεντροφυτεύσεις, φυτεύσεις, 

καθαρισμούς (μονοπατιών, αρχαιολογικών χώρων, μνημείων, ποταμών, δασών κ.ά.), 

πεζοπορία στη φύση, ημερίδες, ποδηλασία, yoga, rafting - kayak, ξεναγήσεις και 

προβολές.  

Ο Δήμος Βορείων Τζουμέρκων καλεί τους πολιτιστικούς - αθλητικούς φορείς και τις 

εθελοντικές ομάδες να γνωστοποιήσουν αν επιθυμούν να πραγματοποιήσουν 

παράλληλες περιβαλλοντικές δράσεις στον τόπο τους την περίοδο του φεστιβάλ. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/2_24.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/1_26.html


Πρέβεζα Η Πόλη Της 

Βουκαμβίλιας! 

 

 

 

 

 

 
Εντυπωσιακές εικόνες αποτυπώνονται  σε αυλές και  γειτονιές της Πρέβεζας με φόντο 

τις βουκαμβίλιες  που  δίνουν μια πολύχρωμη νότα στην πόλη. 

Το  ηλιόλουστο  κλίμα της  Πρέβεζας φαίνεται να είναι ιδανικό για τα εντυπωσιακά 

αναρριχώμενα φυτά που προβάλλουν σε κάθε γωνιά  ,θέλουν ελάχιστη περιποίηση και 

είναι ανθισμένα σχεδόν  ολόκληρο το χρόνο στολίζοντας  τα σοκάκια του ιστορικού 

κέντρου , τα Σκαλάκια,  κι όλες τις γειτονιές της πόλης. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

«Ομπρέλα» του ΕΚΠΑ για την 

προστασία του λεκανοπεδίου 

 

 

 

 

 
Σε προγραμματική σύμβαση με το ΕΚΠΑ προχωρά ο Δήμος Ιωαννιτών προκειμένου 

να επικαιροποιήσει τα σχέδια πολιτικής προστασίας που είχαν εκπονηθεί τα 

προηγούμενα χρόνια. 

Εκ μέρους του ΕΚΠΑ επικεφαλής της ομάδας που θα αναλάβει την επικαιροποίηση 

των σχεδίων είναι ο γνωστός καθηγητής Δυναμικής Τεκτονικής & Εφαρμοσμένης 

Γεωλογίας Ευθύμιος Λέκκας ο οποίος παραβρέθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο και 

έκανε μία εκτενή εισήγηση για τα νέα δεδομένα στην διαχείριση έκτακτων συμβάντων. 

Ο Δήμαρχος στην τοποθέτησή του τόνισε ότι η κλιματική αλλαγή έχει χτυπήσει την 

πόρτα και η δημοτική αρχή θέτει πολύ ψηλά στην ατζέντα της τα θέμα της πολιτικής 

προστασίας. 

Στο πλαίσιο αυτό  ολοκληρώνει τη συγκρότηση του αυτοτελούς γραφείου πολιτικής 

προστασίας ενώ προχωρά στην επικαιροποίηση των τεσσάρων σχεδίων αντιμετώπισης 

εκτάκτων αναγκών ώστε να λάβουν καθαρά τοπικά χαρακτηριστικά. 

Ο κ. Λέκκας στην τοποθέτησή του τόνισε ότι οι κίνδυνοι για την περιοχή είναι οι 

σεισμοί  κάτι που έζησε η περιοχή το 2016, τα έντονα κατολισθητικά φαινόμενα, οι 

πυρκαγιές, τα ακραία καιρικά φαινόμενα και τα πλημμυρικά φαινόμενα. 

«Οι κίνδυνοι που εξελίσσονται είναι πολύπλοκοι» σημείωσε ο κ. Λέκκας φέροντας ως 

παράδειγμα αυτό της Θεσσαλίας και τόνισε ότι στο πλαίσιο της προγραμματικής 

σύμβασης θα εξεταστεί η πρόληψη έκτακτων φαινομένων, η απόκριση και η επέμβαση 

σε αυτά και η αποκατάσταση. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_561.html
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Αλαλούμ με τους καθαρισμούς 

οικοπέδων και τις δηλώσεις 

 

 

 

 

 

 

Ένα πραγματικό αλαλούμ στο κράτος, τους Δήμους και τους πολίτες έχει προκληθεί 

με τους καθαρισμούς των οικοπέδων λίγες μέρες πριν λήξει η προθεσμία για την 

κατάθεση υπεύθυνων δηλώσεων. 

Η διαδικασία σε μεγάλο βαθμό δεν έχει γίνει κατανοητή από τους υπόχρεους ενώ δεν 

έχει λειτουργήσει ακόμη η πλατφόρμα υποβολής στο gov.gr, όπου οι 

ιδιοκτήτες  ακινήτων θα έπρεπε να υποβάλουν την υπεύθυνη δήλωση, εφόσον 

καθαρίσουν το οικόπεδο τους. 

Για την ώρα και μέχρι να τεθεί σε λειτουργία η πλατφόρμα, οι υπόχρεοι οφείλουν να 

στείλουν την υπεύθυνη δήλωση, τα στοιχεία του ιδιοκτήτη και των συνιδιοκτητών, το 

ΚΑΕΚ οικοπέδου, καθώς και φωτογραφικό υλικό που αποδεικνύει τις εργασίες που 

έγιναν για την πυροπροστασία, στους αρμόδιους δήμους, πολλοί εκ των οποίων την 

ίδια στιγμή, αν και θα είναι υπεύθυνοι για τους ελέγχους, διαθέτουν πολλές εκτάσεις 

που δεν είναι καθαρισμένες. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Επτά Γαλάζιες Σημαίες στις 

παραλίες της Ηπείρου! 

 

 

 

 

 

 

Επτά Γαλάζιες Σημαίες θα κυματίζουν φέτος σε παραλίες της Ηπείρου. Όλες θα είναι 

στο Νομό Πρέβεζας καθώς στη Θεσπρωτία ο Δήμος Ηγουμενίτσας είχε χάσει τις 

προθεσμίες και δεν είχε υποβάλλει φακέλους. 

Η ανακοίνωση έγινε από την Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ), 

Εθνικό Χειριστή του Διεθνούς Προγράμματος «Γαλάζια Σημαία» στην Ελλάδα, οι 

βραβεύσεις ακτών, μαρινών και τουριστικών σκαφών. 

Οι παραλίες που βραβεύονται με γαλάζια σημαία είναι οι ακόλουθες: 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 
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Στα δικαστήρια η Περιφέρεια για 

το πρόστιμο του Λούρου 

 

 

 

 

 

 

Στα δικαστήρια προσφεύγει η Περιφέρεια Ηπείρου κατά της απόφασης των 

Επιθεωρητών Περιβάλλοντος και της επιβολής προστίμου 182 χιλιάδων ευρώ για τα 

έργα που έκανε στον Λούρο και την σοβαρή ζημιά που προκλήθηκε στο οικοσύστημα. 

Επίσημη αντίδραση από την Περιφέρεια δεν υπήρξε ωστόσο ο Περιφερειάρχης 

Αλέξανδρος Καχριμάνης εξέφρασε την βαθιά ενόχληση και την οργή του από το βήμα 

του συνεδρίου της ΕΝΠΕ και ενώπιον του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών 

Θοδωρή Λιβάνιου. 

«Μετά από καταγγελία δημάρχου ήρθαν οι Επιθεωρητές Περιβάλλοντος, που δεν 

είναι μόνιμοι υπάλληλοι του κράτους, σε ποτάμια της περιοχής… Τι ποτάμια… Το 

ένα λίγο μεγαλύτερο, το άλλο μικρότερο… Το ένα δεν διαπίστωσε τίποτα, το άλλο 

είπε πρόστιμο 180 χιλιάδες.. Αυτό το θέμα πρέπει να τελειώνει.. Ή  είμαστε εμείς 

υπεύθυνοι.. Ή δεν μπορεί να ανακατεύονται όλες οι υπηρεσίες… Ήρθαν και τι 

λένε.. Λένε ότι ήταν σπάνια τα ψαράκια και  μπορεί να τα χαλάσαμε… Απίθανα 

πράγματα…» είχε αναφέρει ο Περιφερειάρχης την προηγούμενη βδομάδα. 

 

Τι είδαν οι Επιθεωρητές 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Ηγουμενίτσα: Πως δηλώνονται 

οι καθαρισμοί οικοπέδων 

 

 

 

 

 

 

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας ενημερώνει ότι αναρτήθηκε η νέα ψηφιακή πλατφόρμα 

δήλωσης καθαρισμού οικοπέδων (https://akatharista.apps.gov.gr/), ως μέτρο πρόληψης 

και αποτροπής πρόκλησης πυρκαγιών. 

Υπενθυμίζεται ότι οι ιδιοκτήτες οικοπέδων που βρίσκονται εντός οικισμών ή κοντά σε 

αυτούς, οφείλουν να προβούν άμεσα στον καθαρισμό τους, με κύριο στόχο την 

αποτροπή πρόκλησης πυρκαγιάς. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 
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Το δύσκολο εγχείρημα της ΟΧΕ 

Αμβρακικού 

 

 

 

 

 

 

Το μεγάλο και φιλόδοξο εγχείρημα που είχε τις ευλογίες των αρμόδιων υπουργείων 

επαναφέρουν στο προσκήνιο οι δήμαρχοι του Αμβρακικού. 

Η πρώτη συνάντηση ενημέρωσης της πρωτοβουλίας ανάπτυξης Ολοκληρωμένης 

Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) για τον Αμβρακικό πραγματοποιήθηκε στην  Άρτα. Η 

πρωτοβουλία ξεκίνησε στα τέλη του 2022 με κορύφωση τη συνάντηση στο Υπουργείο 

Ανάπτυξης τον Φεβρουάριο του 2023. 

Στη συνάντηση εξηγήθηκαν και αναλύθηκαν στους νεοεκλεγμένους δημάρχους του 

Αμβρακικού, η φιλοσοφία και οι στόχοι της πρωτοβουλίας. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Νέα παράταση για το καταφύγιο 

αδέσποτων Πρέβεζας 

 

 

 

 

 

 

Ούτε αυτό το καλοκαίρι τελικά θα είναι έτοιμο το καταφύγιο αδέσποτων του Δήμου 

Πρέβεζας παρότι το πρόβλημα είναι σοβαρό. 

Το έργο είναι ενταγμένο στο πρόγραμμα «Φιλόδημος» με προυπολογισμό 438.000 

ευρώ και δημοπρατήθηκε τον Σεπτέμβριο του 2022. 

Η μεγάλη καθυστέρηση στην υλοποίησή του αποδίδεται στην απουσία οικοδομικής 

άδειας. 

Όπως ειπώθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο της Παρασκευής η οικοδομική άδεια έχει 

πλέον εκδοθεί και με την παράταση ως το τέλος του έτους το έργο θα έχει ολοκληρωθεί. 

Πηγή:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/to-dyskolo-egcheirima-tis-oche-amvrakik/
https://www.epiruspost.gr/to-dyskolo-egcheirima-tis-oche-amvrakik/
https://www.epiruspost.gr/nea-paratasi-gia-to-katafygio-adespot/


7,5 εκατομμύρια τα χρέη των 

Δήμων στον ΑΣΔΑ.. 

«Μετέωρη» η λειτουργία του 

ΧΥΤΑ Ελληνικού 

 

 

 

 

Αν η καλή μέρα από το πρωί φαίνεται αυτό δεν συμβαίνει στον Αναγκαστικό Σύνδεσμο 

Διαχείρισης Απορριμμάτων Ηπείρου. Η πρώτη συνεδρίαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου έγινε με το… ζόρι καθώς από τα 30 μέλη προσήλθαν τα 15 και σχεδόν 

μετά από πενήντα λεπτά συζήτησης προσήλθε και το 16ο ώστε να υπάρχει η 

απαιτούμενη απαρτία. 

Αυτό από μόνο του δείχνει ότι το μεγάλο ενδιαφέρον των αυτοδιοικητικών για την 

διαχείριση των απορριμμάτων εξαντλήθηκε μέχρι τις εκλογές του ΦΟΔΣΑ. 

Δεν είναι όμως μόνο αυτό που προμηνύει δυσκολίες… 

Είναι η διάσταση απόψεων που καταγράφεται μεταξύ του Προέδρου Νίκου Γεωργάκου 

και της Αντιπροέδρου Τατιάνας Καλογιάννη, είναι η προχειρότητα στην προετοιμασία 

των θεμάτων που μπαίνουν προς συζήτηση και έγκριση αλλά και η προσπάθεια μελών 

της Εκτελεστικής Επιτροπής να πρωταγωνιστήσουν καπελώνοντας ακόμη και τον 

Πρόεδρο. 

Στην πρώτη συνεδρίαση αναδείχθηκαν ακόμη ορισμένα πολύ σοβαρά ζητήματα. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

Και επίσημα… σφραγίδα 

Unesco στο Ζαγόρι- Μενδώνη: 

Στρατηγικό σχέδιο για τη 

βιώσιμη ανάπτυξη 

 

 

 

 
Και επίσημα..Unesco. Σε μία λιτή τελετή στην κεντρική πλατεία της Βίτσας έγιναν τα 

αποκαλυπτήρια του σήματος του Διεθνούς Οργανισμού που θέτει υπό την σκέπη του 

το  Ζαγόρι και τους 46 οικισμούς. 

Μετά την αναβολή της επίσημης εκδήλωσης παρουσία του Πρωθυπουργού λόγω των 

έντονων καιρικών φαινομένων το απόγευμα του Σαββάτου, η Υπουργός Πολιτισμού 

και ο Πρόεδρος της Βουλής ήταν αυτοί που έκαναν τα αποκαλυπτήρια του σήματος 

παρουσία στελεχών της Unesco, άλλων επισήμων, κατοίκων και επισκεπτών 

του  Ζαγορίου. 

Η απόφαση για την ένταξη του  Ζαγορίου στον παγκόσμιο κατάλογο πολιτιστικής 

κληρονομιάς είχε ληφθεί το περασμένο φθινόπωρο όταν εξετάστηκε ο φάκελος που 

είχε υποβληθεί από το Υπουργείο Πολιτισμού. 

Έτσι άνοιξε μία νέα σελίδα με πολλές απαιτήσεις και πολλές υποχρεώσεις. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/75-ekatommyria-ta-chrei-ton-dimon-ston-as/
https://www.epiruspost.gr/kai-episima-sfragida-unesco-sto-zagori-me/
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https://www.epiruspost.gr/kai-episima-sfragida-unesco-sto-zagori-me/


Παρέμβαση του Τρ. Αλμπάνη 

για τις επιδιώξεις της νέας ΚΑΠ 

 

 

 

 

 
Παρέμβαση για την φιλοσοφία και τις επιδιώξεις της νέας Κοινής  Αγροτικής 

Πολιτικής έκανε στο συνέδριο Αμπελουργίας ο πρώην Πρύτανης του 

Πανεπιστημίου  Ιωαννίνων Τριαντάφυλλος Αλμπάνης. 

Τα βασικότερα σημεία της παρέμβασης είναι αυτής είναι τα ακόλουθα: 

1. «Έχοντας υπόψη το περιεχόμενο των αιτημάτων και το δίκαιο των πρόσφατων 

κινητοποιήσεων των αγροτών στην Ευρωπαϊκή Ένωση και ιδιαίτερα σε Γαλλία, Βέλγιο 

και Ελλάδα, σχετικά με την νέα ΚΑΠ 2023-2027, θεωρώ ότι είναι κρίσιμη η 

αναθεώρηση του πλαισίου σύναψης συμφωνιών με τις τρίτες χώρες (χώρες εκτός 

Ευρωπαϊκής Ένωσης) για την εισαγωγή αγροτικών προϊόντων, όταν αυτά είναι πλήρως 

επιδοτούμενα, προστατεύονται με κρατικό παρεμβατισμό και έχουν χαμηλό εργασιακό 

κόστος. Πρόκειται για ελεύθερες εισαγωγές αγροτικών προϊόντων που είναι 

ανταγωνιστικά σε σχέση με τα ευρωπαϊκά και πλήττουν στην βάση του τον ευρωπαϊκό 

πρωτογενή τομέα των χωρών του Νότου. 

2. Απαιτούνται επίσης ειδικά μέτρα ελέγχων για όλα τα εισαγόμενα αγροτικά προϊόντα, 

…….. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

Νέοι αγρότες: Έρχονται αλλαγές στο 

νέο πρόγραμμα 

 

 

Με βάση το φετινό ΟΣΔΕ θα υποβληθούν οι 

αιτήσεις για συμμετοχή στο αναμενόμενο πρόγραμμα νέων αγροτών, ύψους 590 εκατ. 

ευρώ, τα νέα χαρακτηριστικά του οποίου παρουσιάζονται από τον γενικό γραμματέα 

Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του ΥπΑΑΤ Δημήτρη Παπαγιαννίδη σε ανάρτησή 

του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

«Οι υποψήφιοι πρέπει να γνωρίζουν ότι έχει γίνει μεγάλη προσπάθεια για απλοποίηση 

των διαδικασιών και των εγγράφων», σημειώνει ο κ. Παπαγιαννίδης, διευκρινίζοντας 

ότι «το να πιάσει κάποιος τα 22.000 ευρώ Τυπική Απόδοση για το μέγιστο της τυπικής 

απόδοσης θέλει ειλικρίνεια και σωστές επιλέξιμες εκτάσεις και ζώα». 

Μάλιστα, στην ίδια ανάρτηση αναγγέλλει την έκδοση νέων Σχεδίων Βελτίωσης το 

2025. 

Οι αιτήσεις θα γίνουν με βάση το φετινό ΟΣ∆Ε 

Τα νέα χαρακτηριστικά 

Ειδικότερα, τα νέα χαρακτηριστικά, σύμφωνα με την ανάρτηση, έχουν ως εξής: 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/paremvasi-toy-tr-almpani-gia-tis-epidi/
https://www.epiruspost.gr/paremvasi-toy-tr-almpani-gia-tis-epidi/
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Πρωτοποριακό σύστημα 

ελέγχου των κοτόπουλων 

Ελεύθερης Βοσκής 

 

 

 
Τα κοτόπουλα «Ελεύθερης Βοσκής» τα οποία παράγονται και διατίθενται από τον 

«ΑΠΣΙ ΠΙΝΔΟΣ» στην εγχώρια αγορά χαρακτηρίζονται από ανώτερα γευστικά 

χαρακτηριστικά και έχουν πολύ υψηλή διατροφική αξία. Ωστόσο μέχρι τώρα δεν 

υπήρχε διαθέσιμη, σε παγκόσμιο επίπεδο,  κανενός είδους  αντικειμενική ποσοτική 

μέτρηση γνησιότητας που να επιβεβαιώνει ότι ένα κοτόπουλο είναι Ελεύθερης Βοσκής, 

δηλαδή έχει εκτραφεί σύμφωνα με τα παραπάνω ελληνικά πρότυπα και την αντίστοιχη 

ευρωπαϊκή νομοθεσία . 

Η  ΠΙΝΔΟΣ σε συνεργασία με το Τμήμα Χημείας του Πανεπιστημίου  Ιωαννίνων και 

το  Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ ανακάλυψε, μετά από τρία  χρόνια έρευνας,  έναν 

ανοσολογικό δείκτη επιβεβαίωσης της γνησιότητας των κοτόπουλων Ελεύθερης 

Βοσκής καθώς και έναν αντίστοιχο βιοχημικό δείκτη γνησιότητας αυτού του τρόπου 

εκτροφής. 

Πρόσφατα κατοχυρώθηκαν στον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας με Εθνικό 

Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας (αρ. 1010640). Ο τίτλος του  Διπλώματος είναι «Μέθοδοι 

διάκρισης-πιστοποίησης κοτόπουλων «Ελευθέρας Βοσκής» με τη χρήση ποσοτικών 

Βιοχημικών και Ανοσολογικών Δεικτών». 

Αξίζει να αναφερθεί ότι οι ελληνικές ερευνητικές ομάδες που μετείχαν στο έργο αυτό 

βραβευτήκαν σε διεθνή επιστημονικά συνέδρια για την πρωτοτυπία της έρευνας που 

πραγματοποίησαν. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

Μπαίνει «στοπ» στις 

ελληνοποιήσεις ΠΟΠ 

προϊόντων με νέο νομοσχέδιο 

 

 

 
Στην αντιμετώπιση ζητημάτων που δυσκολεύουν την παρακολούθηση της εφαρμογής 

του εθνικού και του ενωσιακού πλαισίου, στα προϊόντα ΠΟΠ / ΠΓΕ / ΕΠΙΠ στοχεύει 

το σχέδιο νόμου του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατά των 

«ελληνοποιήσεων», το οποίο κατατέθηκε στη γ.γ. της κυβέρνησης. Μέσω αυτού 

αποσαφηνίζονται οι αρμοδιότητες κάθε αρχής ελέγχου, ώστε οι έλεγχοι να καταστούν 

αποτελεσματικότεροι και αποδοτικότεροι. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 
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Τι ισχύει για τη συνταξιοδότηση 

αγροτών με οφειλές 

 

 

 

 

 

 

Στην εξειδίκευση των προϋποθέσεων υπαγωγής στις ρυθμίσεις για την συνταξιοδότηση 

αγροτών με οφειλές έως 10.000 ευρώ προχωρά ο e-ΕΦΚΑ. 

Ειδικότερα, με εγκύκλιό του ο e-ΕΦΚΑ επισημαίνει ότι για την υπαγωγή στην παρούσα 

ρύθμιση, οι οφειλές του ασφαλιζόμενου προς τον π. ΟΓΑ να μην υπερβαίνουν τις 

10.000 ευρώ. Ως οφειλές στον π. ΟΓΑ νοείται το συνολικά οφειλόμενο ποσό από 

εισφορές για υπαγωγή στην ασφάλιση στον π. ΟΓΑ για τον κλάδο κύριας και 

πρόσθετης ασφάλισης καθώς και για την προαιρετική συνέχιση της ασφάλισης στον π. 

ΟΓΑ. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Αυγενάκης: Από το 2016 οι 

δυσλειτουργίες στον ΟΠΕΚΕΠΕ 

 

 

 

 

 

 

Από το 2016 η ΕΕ είχε εντοπίσει δυσλειτουργίες στον ΟΠΕΚΕΠΕ, αποκάλυψε ο 

υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης,  σε συνέντευξη 

του προς τα ΜΜΕ της Ηλείας, σημειώνοντας ότι στο χρόνο που μεσολάβησε τα 

προβλήματα συνεχίσθηκαν και παρότι το 2023 υπήρξε επιστολή προς την τότε 

διοίκηση αλλά και πίεση από την πολιτική ηγεσία, εντούτοις δεν έγιναν βήματα για τη 

διόρθωση των δυσλειτουργιών αυτών. Όπως είπε ο υπουργός με την αλλαγή της 

διοίκησης προχώρησε και η αντιμετώπιση των συγκεκριμένων προβλημάτων. Ήδη από 

τις 12 επισημάνσεις της ΕΕ (9 δομικές και 3 τεχνικές) ήδη έχουν  ικανοποιηθεί οι έξι 

 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/ti-ischyei-gia-ti-syntaxiodotisi-agrot/
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ΚΟΙΝΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ: Δράση 

“Πλησιάζοντας τη λίμνη” 

 

 

 

 

 

«Ποια διαδρομή μέσα στην πόλη επιλέγουμε για να πάμε βόλτα στην Παμβώτιδα 

περπατώντας;». Σε αυτό το ερώτημα καλούνται να απαντήσουν οι κάτοικοι των 

Ιωαννίνων στο πλαίσιο της δράσης «Πλησιάζοντας τη Λίμνη» του Συλλόγου «Κοινά 

Ιωαννίνων». 

Μέλη του Συλλόγου προχώρησαν στη σύνταξη ενός δομημένου ερωτηματολογίου, 

μέσω του οποίου θα γίνει η καταγραφή και αποτύπωση των διαδρομών, που επιλέγουμε 

-συνειδητά ή υποσυνείδητα – να ακολουθούμε ως πεζοί κάτοικοι για να προσεγγίσουμε 

τη λίμνη μέσα από τον αστικό ιστό, καθώς και τι βρίσκουμε ελκυστικό ή ενοχλητικό 

στο περιβάλλον μας. Ενδεικτικά εξετάζονται παράμετροι, όπως η δυσκολία 

βαδίσματος λόγω κλίσης του εδάφους, η σκίαση, η πυκνή στάθμευση, η αίσθηση 

ασφάλειας, η επάρκεια οδοφωτισμού, η δυνατότητα στάσης, η διάρκεια διαδρομής, το 

ευχάριστο ή μη ηχοτοπίο και το ενδιαφέρον αστικό περιβάλλον. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

Τι πρέπει να κάνω αν στο 

οικόπεδό μου υπάρχει ακίνητο; 

 

 

 

 

 

Προσοχή: ο καθαρισμός αστικών οικοπέδων που είναι πάγια ετήσια υποχρέωση των 

ιδιοκτητών δεν εμπίπτει στις διατάξεις αυτές και αφορά άλλη ηλεκτρονική βάση 

ετήσιας καταγραφής. 

Αν το ακίνητό βρίσκεται σε ακτίνα 300 μέτρων από τα όρια των 

εκτάσεων  περιαστικού πρασίνου, κηρυγμένων περιοχών δασωτέων, αναδασωτέων, 

χορτολιβαδικών εκτάσεων ή μέσα σε δάσος ή δασική έκταση ή μέσα σε άλσος 

:  πρέπει να γίνουν  οι παρακάτω ενέργειες. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 
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Μέχρι και τις 26 Ιουνίου η 

υποβολή των αιτήσεων για το 

τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» 

 

 

 

 

 

Τιμολόγιο «ΓΑΙΑ»: Μέχρι τις 26 Ιουνίου η υποβολή των αιτήσεων από τους κατόχους 

συνδέσεων αγροτικού ρεύματος 

Ø  Προβλέπεται δυνατότητα δεκαετούς, άτοκης ρύθμισης ληξιπρόθεσμων οφειλών 

Σε συνέχεια των μέτρων για τη μείωση του κόστους παραγωγής στον πρωτογενή 

τομέα, που είχαν ανακοινώσει στις αρχές Φεβρουαρίου, στο πλαίσιο 

της Agrotica 2024, οι υπουργοί Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, Θεόδωρος Σκυλακάκης και Λευτέρης 

Αυγενάκης, ανακοινώνονται τα ακόλουθα: 

 Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

ΚΑΠ: Σε ισχύ ο νέος κανονισμός – 

Οι αλλαγές 

 

 

 

 

 

 

Σε ισχύ τέθηκε ο τροποποιημένος νέος κανονισμός για την ΚΑΠ, με τις αλλαγές να 

αφορούν σε ένα σύνολο εννέα επωφελών προτύπων τόσο για το περιβάλλον και το 

κλίμα, όσο και για τους αγρότες. 

Μεταξύ άλλων με το νέο αυτό κανονισμό, ο οποίος αναρτήθηκε στην Εφημερίδα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, τροποποιούνται τα πρότυπα για την καλή γεωργική και 

περιβαλλοντική κατάσταση, τα προγράμματα για το κλίμα, το περιβάλλον και την καλή 

διαβίωση των ζώων, στις τροποποιήσεις των στρατηγικών σχεδίων για την ΚΓΠ, στην 

επανεξέταση των στρατηγικών σχεδίων για την ΚΓΠ και στις εξαιρέσεις από τους 

ελέγχους και τις κυρώσεις. 

Τροποποιούνται τα πρότυπα για την καλή γεωργική και περιβαλλοντική κατάσταση 

Οι αλλαγές 

Πιο συγκεκριμένα, οι απλουστεύσεις που αποφασίστηκαν είναι οι εξής: 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/mechri-kai-tis-26-iouniou-i-ypovoli-ton-aitiseon-gia-to-timologio-gaia-2/
https://epirusgate.gr/kap-se-ischy-o-neos-kanonismos-oi-allages/


Ακαθάριστα Οικόπεδα: 

Παράταση Προθεσμίας 

Υποβολής Δήλωσης Στην 

Εφαρμογή Στο Gov.Gr 

 

 

 

 

Μέχρι 30 Ιουνίου 2024 οι δηλώσεις - Τι πρέπει να γνωρίζουν οι πολίτες 

Μέχρι την Κυριακή, 30 Ιουνίου 2024 θα πρέπει οι  υπόχρεοι να δηλώσουν στο Mητρώο 

τον καθαρισμό οικοπέδων και των ακάλυπτων χώρων.  Υπενθυμίζεται πως η 

πλατφόρμα του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης,  

https://akatharista.apps.gov.gr/   βρίσκεται ήδη σε λειτουργία και  πως σε αυτή θα 

πρέπει να συμπληρωθούν όλα τα στοιχεία,  ακόμη και των υπόχρεων - ιδιοκτητών που 

έχουν ήδη δηλώσει τον καθαρισμό του οικοπέδου τους στις υπηρεσίες του Δήμου 

Αρταίων. 

Η διαδικασία στην πλατφόρμα 

Μπαίνοντας στην πλατφόρμα συμπληρώνονται: 

Τα στοιχεία του οικοπέδου: Θα πρέπει να επιλεγεί η ιδιότητα του πολίτη σε σχέση με 

το οικόπεδο. 

Ιδιότητα: Ιδιοκτήτης του οικοπέδου ή επικαρπωτής ή μισθωτής ή υπομισθωτής του 

οικοπέδου. 

Θα πρέπει να εισαχθούν τα στοιχεία του οικοπέδου. 

Εντοπισμός Οικοπέδου: ΚΑΕΚ, Συντεταγμένες (πρότυπο ΕΓΣΑ’87) 

Θα πρέπει να εισαχθεί το ΚΑΕΚ του οικοπέδου και  οι πολίτες θα πρέπει να πατήσουν 

αναζήτηση. 

ΚΑΕΚ: Αναζήτηση. 

Νομός: Θα πρέπει να επιλεγεί ο Νομός. 

Δήμος: Θα πρέπει να επιλεγεί ο Δήμος. 

Δημοτική Ενότητα: Θα πρέπει να εισαχθεί η Δημοτική Ενότητα. 

Οικισμός: Θα πρέπει να εισαχθεί ο Οικισμός. 

ΟΔΟΣ: Θα πρέπει να εισαχθεί η Οδός. 

Αριθμός: Θα πρέπει να εισαχθεί ο αριθμός. 

Τ.Κ: Θα πρέπει να εισαχθεί ο ταχυδρομικός κώδικας. 

Στο επόμενο πεδίο συμπληρώνονται οι εργασίες που διεξήχθησαν και γίνεται υποβολή 

της δήλωσης. 

Πηγή:    epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/govgr.html


Ετήσιος Καθαρισμός Οικοπέδων 

Δήμου Πάργας Οδηγίες Προς Τους 

Πολίτες 

 

 

Ο Δήμος Πάργας σύμφωνα με το νέο νομοθετικό πλαίσιο πυροπροστασίας και την 

πληρέστερη ενημέρωση του κοινού, προχώρησε στην δημιουργία μίας νέας ενότητας 

στην σελίδα του Δήμου για την διευκόλυνση υποβολής των αιτήσεων για τον 

καθαρισμό των οικοπέδων που βρίσκονται εντός οικισμών ή κοντά σε αυτούς. Οι 

ανωτέρω υπόχρεοι μέχρι την 31/05/24 οφείλουν να προβούν στην υποβολή Υπεύθυνης 

Δήλωσης ως προς την εκπλήρωση των υποχρεώσεων πυροπροστασίας του 

ιδιοκτησιακού τους, στο εθνικό μητρώο τήρησης μέτρων προληπτικής 

πυροπροστασίας ιδιοκτησιών του Υπουργείου κλιματικής κρίσης και πολιτικής 

προστασίας . 

Αναλυτικές οδηγίες καθώς και τα έντυπα των αιτήσεων θα βρείτε:Στην σελίδα του 

Δήμου Πάργας στον σύνδεσμο : https://dimospargas.gr > Στην ενότητα Υπηρεσίες > 

Κατηγορία   ‘’ Ετήσιος καθαρισμός οικοπέδων’’ 

Πηγή:    epirus-tv-news.gr 

 

Aυγενάκης: Πιο δραστικά μέτρα 

για προστασία των παραγωγών 

από εισαγωγές 

 

 

 

 
Την λήψη αποφασιστικών δράσεων από την πλευρά της ΕΕ για την προστασία των 

Ευρωπαίων παραγωγών από εισαγωγές, ζήτησε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης από τους ομολόγους του κατά τη διάρκεια του 

Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας, προτείνοντας και την επισήμανση της 

χώρας καταγωγής. 

Παράλληλα κάλεσε την ΕΕ να κάνει πιο τολμηρά βήματα ώστε η ενιαία αγορά να 

λειτουργεί με περισσότερο ανταγωνισμό και διαφάνεια υπέρ των παραγωγών και των 

καταναλωτών. 

Συγκεκριμένα σε παρέμβασή του τάχθηκε υπέρ της πρότασης της Γερμανίας και της 

Αυστρίας για μια νέα νομοθετική διαδικασία κατά τη νέα προγραμματική περίοδο, 

χαρακτηρίζοντάς την «φιλόδοξο και ισορροπημένο σημείο εκκίνησης». 

Πιο τολμηρά βήματα για ενίσχυση ανταγωνισμού και διαφάνειας, ζήτησε ο κ. 

Αυγενάκης από τους ομολόγους του 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

https://dimospargas.gr/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_719.html
https://www.epiruspost.gr/aygenakis-pio-drastika-metra-gia-prost/


ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ Για 

Απολογισμό ΑΥΓΕΝΑΚΗ 

«Εμπαιγμός Θεσσαλών 

Αγροτών Από Την 

Κυβέρνηση» 

 

 
Σε ανακοίνωση της ΝΕΑΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ σημειώνονται τα εξής: Ο κος Αυγενάκης σε 

μία ακόμη προσπάθεια διαστρέβλωσης της πραγματικότητας καιαπόκρυψης της 

αλήθειας, στον απολογισμό που επιχείρησε για την Θεσσαλία «ξέχασε» να αναφερθεί 

στη σωρεία των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Θεσσαλοί αγρότες λόγω της 

αβελτηρίας της κυβέρνησης, λέγοντας απλώς ότι «υπάρχουν ακόμα ανοιχτά 

ζητήματα». Τουλάχιστον αυτή τη φορά δεν τους υπέδειξε τι να ψηφίσουν στις 

ευρωεκλογές για να λυθούν αυτά τα ζητήματα, όπως είχε κάνει στις περιφερειακές 

εκλογές. 

Η πραγματικότητα όμως είναι ότι: 

 

Περισσότερα:    ixotisartas.gr 

 

 

Ευρεία Σύσκεψη Στην Πάργα 

Για Την Πρόληψη Των 

Δασικών Πυρκαγιών 

 

 

 

 

 

Με αντικείμενο το συντονισμό των υπηρεσιών για την πρόληψη των δασικών 

πυρκαγιών στην περιοχή της Πάργας, σε συνδυασμό με την βελτίωση της 

προσβασιμότητας των οχημάτων της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, του ΕΚΑΒ κ.α. 

οργανώθηκε ευρεία σύσκεψη την Πέμπτη 23 Μαϊου στο Βάλτο. 

Η σύσκεψη οργανώθηκε με πρωτοβουλία της Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας της 

Περιφέρειας Ηπείρου και συμμετείχαν 
Περισσότερα:   ixotisartas.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://ixotisartas.gr/%ce%bd%ce%b5%ce%b1-%ce%b1%cf%81%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b5%cf%81%ce%b1-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%ce%b1%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%b9%cf%83%ce%bc%cf%8c-%ce%b1%cf%85%ce%b3%ce%b5%ce%bd%ce%b1%ce%ba%ce%b7/
https://ixotisartas.gr/%ce%b5%cf%85%cf%81%ce%b5%ce%af%ce%b1-%cf%83%cf%8d%cf%83%ce%ba%ce%b5%cf%88%ce%b7-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%cf%80%ce%ac%cf%81%ce%b3%ce%b1-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%cf%80%cf%81%cf%8c%ce%bb/


Open Farm Days 2024 : 

Πρόσκληση για συμμετοχή στις 

Ημέρες Ανοιχτών Αγροκτημάτων 

2024 

 

 

 

 

Ανακαλύψτε τα ανοιχτά αγροκτήματα 

Τα αγροκτήματα τoυ δικτύου open farm θα ανοίξουν τις πύλες τους γα 

δύο  Σαββατοκύριακα: 1 -2 Ιουνίου & 28 – 29 Σεπτεμβρίου , για να προσκαλέσουν 

επισκέπτες οι οποίοι θα μάθουν τοπικές ιστορίες, θα ξεναγηθούν στο αγρόκτημα, θα 

λάβουν μέρος σε εργαστήρια και θα δοκιμάσουν προϊόντα που καλλιεργούνται και 

παράγονται τοπικά. 

www.openfarmdays.gr 

Η σελίδα εκδηλώσεων ενημερώνεται τακτικά για να παρουσιάζει διαφορετικές 

δραστηριότητες και πρωτοβουλίες που πραγματοποιούνται σε όλη την Ελλάδα, με 

στόχο να φέρουν τους ανθρώπους στα ανοιχτά αγροκτήματα και τις μονάδες 

παραγωγής της τροφής μας. 

Σάββατο 1η & & Κυριακή 2 Ιουνίου, με δεκάδες εκδηλώσεις σε κάθε γωνιά της 

Ελλάδας. 

Ξεναγήσεις σε αγροκτήματα, φάρμες και μονάδες παραγωγής, Εργαστήρια για μικρούς 

και μεγάλους, Μαγειρική & Γευσιγνωσία με τοπικά προϊόντα απευθείας από τον 

παραγωγό. 

Διαμονή σε παραδοσιακούς ξενώνες και βόλτες στην εξοχή. 

Περισσότερα:    tomistinenimerosi.gr 

 

Ταΐστρες και ποτίστρες για τα αδέσποτα 

 

 

 

 

 

 

 

Τοποθετήθηκε η πρώτη από τις συνολικά 13 ταΐστρες – ποτίστρες που έχει 

προγραμματίσει ο δήμος Ιωαννιτών,  όπως ανέφερε μεταξύ άλλων ο αρμόδιος 

αντιδήμαρχος Πέτρος Παλάσχας κατά την διάρκεια της τοποθέτησης που έγινε στην 

περιοχή της Νέας Ζωής. Παρουσία υπηρεσιακών στελεχών, αλλά και εθελοντών 

τοποθετήθηκε η ταΐστρα ώστε τα αδέσποτα να μπορούν να βρουν τροφή και νερό. 

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό εκτός από τη Νέα Ζωή θα τοποθετηθούν σε : 

Πέραμα, Πεδινή, Κοσμηρά, Μάζια, Χαροκόπι, Πλατανιά, Σταυράκι, Μπάφρα, 

Κουτσελιό, Νεοχωρόπουλο, Νεοκαισάρεια και Καρδαμίτσια. 

Περισσότερα:    proinanea.gr 

 

 

https://openfarm.gr/open-farm-days/
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/05/open-farm-days-2024-%cf%80%cf%81%cf%8c%cf%83%ce%ba%ce%bb%ce%b7%cf%83%ce%b7-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%83%cf%85%ce%bc%ce%bc%ce%b5%cf%84%ce%bf%cf%87%ce%ae-%cf%83%cf%84%ce%b9%cf%82-%ce%b7%ce%bc%ce%ad%cf%81.html
https://www.proinanea.gr/topika/ta-stres-kai-potistres-gia-ta-adespota/


Η λίστα με τις πιο καθαρές 

παραλίες των Ιονίων 

 

 

 

 

 

 

Ανακοινώθηκαν από την Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ), 

Εθνικό Χειριστή του Διεθνούς Προγράμματος «Γαλάζια Σημαία» στην Ελλάδα, οι 

βραβεύσεις ακτών, μαρινών και τουριστικών σκαφών. 

Με 625 βραβευμένες ακτές, η Ελλάδα κατέχει και πάλι την 2η θέση παγκοσμίως 

ανάμεσα σε 52 χώρες. Αξίζει να σημειωθεί ότι στη χώρα μας παρατηρείται σταθερά 

ανοδική τάση με αύξηση των βραβευμένων ακτών κάθε χρόνο, με τις βραβεύσεις να 

ξεπερνούν και πάλι τις 600, και στο σύνολο των 52 χωρών που συμμετέχουν στο 

Πρόγραμμα, η Ελλάδα να κατέχει το 15% των βραβευμένων διεθνώς ακτών. Πρώτος 

νομός στην Ελλάδα αναδείχθηκε ο νομός Χαλκιδικής, με 104 σημαίες και η Περιφέρεια 

της Κρήτης διατηρεί την πρώτη θέση με 146 σημαίες. Η Διεθνής Επιτροπή βράβευσε 

4.252 ακτές, 733 μαρίνες και 141 τουριστικά σκάφη σε όλο τον κόσμο. 

Στα Ιόνια 

Περισσότερα:    corfupress.com 

 

Λέκκας: Η κλιματική κρίση 

φέρνει επιπτώσεις που ούτε 

καν φανταζόμαστε – 

Αυξάνονται τα ακραία 

φαινόμενα. 

 

 

 

 

Η κλιματική κρίση είναι η μεγαλύτερη απειλή της ανθρωπότητας και οι 

επιστήμονες σημειώνουν πως ήρθε νωρίτερα απ’ότι είχαν προβλέψει, ενώ οι 

επιπτώσεις της στην οικονομία, την κοινωνία και την Υγεία είναι ήδη ορατές. 

Τροπικές νόσοι (ο ιός Ζίκα, ο δάγκειος πυρετός) έρχονται στην Ευρώπη, καθώς η 

άνοδος των θερμοκρασιών ωθεί τα έντομα που θα μπορούσαν να μεταφέρουν 

ασθένειες, όπως κουνούπια και τσιμπούρια προς τα βόρεια, λόγω της κλιματικής 

κρίσης. Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας, εξάλλου, θεωρεί ότι η κλιματική αλλαγή 

είναι η μεγαλύτερη απειλή για την υγεία. 

Περισσότερα:    corfutvnews.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/oikonomia/%cf%84%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%cf%83/%ce%b7-%ce%bb%ce%af%cf%83%cf%84%ce%b1-%ce%bc%ce%b5-%cf%84%ce%b9%cf%82-%cf%80%ce%b9%ce%bf-%ce%ba%ce%b1%ce%b8%ce%b1%cf%81%ce%ad%cf%82-%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%ce%bb%ce%af%ce%b5%cf%82-%cf%84%cf%89%ce%bd/
https://corfutvnews.gr/lekkas-i-klimatiki-krisi-fernei-epiptoseis-pou-oute-kan-fantazomaste-afksanontai-ta-akraia-fainomena/


Σε ποιες χώρες οι άνθρωποι 

καταπίνουν και εισπνέουν τα 

περισσότερα μικροπλαστικά 

 

 

 

 

 

 

Τα μικροπλαστικά (MPs) και τα νανοπλαστικά (NPs) αποτελούν σοβαρή 

περιβαλλοντική ανησυχία, καθώς έχουν ανιχνευθεί σε θαλάσσια οικοσυστήματα, σε 

τρόφιμα και σε πόσιμο νερό. Αυτά τα πλαστικά σωματίδια, πολύ μικρότερα από έναν 

κόκκο άμμου, περνούν στη διατροφή μας και από εκεί στον οργανισμό μας. Το γεγονός 

ότι τα μικροπλαστικά βρίσκονται πλέον παντού, εγείρει ανησυχίες για τις επιπτώσεις 

που μπορεί να έχουν στην υγεία μας. 

Περισσότερα:    ertnews.gr 

 

Ευχαριστήριο Μήνυμα Στους 

Εθελοντές Από Το Δήμο Αρταίων | 

Η Συμβολή Τους Στο Κοινωνικό 

Έργο Και Την Ευζωία Των 

Αδέσποτων 

 

 

 

 
Η συμβολή των εθελοντών, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Ανάπτυξης του Δήμου 

Αρταίων και τον υπεύθυνο του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης, Γιάννη Πάνου, 

μετέτρεψε τη δράση καθαρισμού του Δημοτικού Κυνοκομείου σε ημέρες 

ευαισθητοποίησης για τα αδέσποτα ζώα! 

Η δράση, η οποία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 22 και την Κυριακή 26 Μαΐου 2024, 

ανέδειξε το ζήλο και την αφοσίωση των εθελοντών. Η εκστρατεία οργανώθηκε μετά 

από συνεδρίαση υπό την προεδρία του Δημάρχου Αρταίων, κ. Χριστόφορου Σιαφάκα, 

στην οποία συμμετείχαν υπάλληλοι της αρμόδιας υπηρεσίας και πενταμελής επιτροπή 

για τα αδέσποτα, με ανοιχτό κάλεσμα προς όλους τους ενεργούς εθελοντές της πόλης. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/tag/mikroplastika/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/se-poies-xores-oi-anthropoi-katapinoun-kai-eispneoun-ta-perissotera-mikroplastika/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_580.html


Θ. Σκυλακάκης: Παράταση 

έως τις 21 Ιουνίου για τα 

μέτρα πυροπροστασίας 

ακινήτων σε δάση 

 

 

 

 

Παράταση έως τις 21 Ιουνίου της προθεσμίας εφαρμογής των μέτρων πυροπροστασίας 

των δασικών ακινήτων ανακοίνωσε σήμερα ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

Θόδωρος Σκυλακάκης. Ο ίδιος τόνισε ότι στόχος της σχετικής νομοθεσίας είναι «να 

έχουμε την μέγιστη δυνατή κινητοποίηση για ένα πολύ δύσκολο καλοκαίρι που 

έρχεται» και όχι η επιβολή προστίμων. 

Συγκεκριμένα στο περιθώριο του East Mediterranean Gas Forum (EMGF) που 

πραγματοποιείται στην Αθήνα ο κ. Σκυλακάκης δήλωσε τα εξής: «Από το Μάιο του 

2023 ισχύει ο κανονισμός για τα ακίνητα που βρίσκονται μέσα ή κοντά σε δάση, να 

έχουν τεχνική έκθεση πυροπροστασίας και να υπάρχουν κάποιοι βασικοί καθαρισμοί 

φέτος γύρω από τα ακίνητα αυτά. Η σχετική ημερομηνία αποφασίσαμε να παραταθεί 

μέχρι τις 21 Ιουνίου για να διευκολυνθούν οι πολίτες αλλά και οι μηχανικοί δασολόγοι 

γεωπόνοι που κάνουν τις τεχνικές εκθέσεις, να ολοκληρώσουν το έργο. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

Πρωτοβουλία Του UNAI SDG7 Hub Για Τις 

Ανθεκτικές Πόλεις 

 

 

 

(Πρόσκληση Συμμαχίας με τους Δήμους) 

 

Στο πλαίσιο των παγκόσμιων προσπαθειών για την υλοποίηση της «Ατζέντας 2030 για 

τη Βιώσιμη Ανάπτυξη» και των σημερινών κοινωνικοοικονομικών αβεβαιοτήτων, η 

ακαδημαϊκή κοινότητα του ΟΗΕ (UN Academic Impact – UNAI) μπορεί να συμβάλει 

στην ανάπτυξη ανθεκτικών πόλεων παγκοσμίως μέσω της προώθησης της «Ατζέντας 

2030 για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη», από τους UNAI SDGs Hubs. 

Λαμβάνοντας υπόψη τον ρόλο που διαδραματίζει η Ενέργεια στις καθημερινές 

δραστηριότητες, ο UNAI SDG7 Hub προτείνει την δημιουργία μιας Συμμαχίας με τους 

Δήμους και τις δυνάμεις της αγοράς για την υποστήριξη της ανάπτυξης ανθεκτικών 

πόλεων, με βάση τους επιμέρους στόχους του SDG7 και τη διασύνδεσή τους με τους 

άλλους SDGs. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

https://epirusgate.gr/th-skylakakis-paratasi-eos-tis-21-iouniou-gia-ta-metra-pyroprostasias-akiniton-se-dasi/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/unai-sdg7-hub.html


Κόνιτσα /Ημερίδα : «Γη, Νερό, 

Πέτρα: Ιστορίες Γεωλογίας Στο 

Γεωπάρκο Βίκου-Αώου» 

 
 

Στο πλαίσιο της Εβδομάδας Ευρωπαϊκών Γεωπάρκων 2024 και του εορτασμού της 

συμπλήρωσης 20 χρόνων από τη δημιουργία  του Παγκόσμιου Δικτύου Γεωπάρκων 

UNESCO, η Αναπτυξιακή Ηπείρου Α.Ε. ως φορέας διαχείρισης του Παγκόσμιου 

Γεωπάρκου UNESCO Βίκου-Αώου, σε συνεργασία με τον Δήμο Κόνιτσας 

διοργανώνουν την ημερίδα: «Γη, νερό, πέτρα: Ιστορίες γεωλογίας στο Γεωπάρκο 

Βίκου-Αώου». 

Η ημερίδα θα λάβει χώρα το πρωί του Σαββάτου, 1 Ιουνίου 2024, στην αίθουσα 

εκδηλώσεων του Δημαρχιακού Μεγάρου Κόνιτσας και περιλαμβάνει ομιλίες από 

ειδικούς επιστήμονες γεωλόγους με θεματολογία σχετική με τα πετρώματα, το νερό, 

τις πηγές, τα ρήγματα και τους σεισμούς στην ευρύτερη περιοχή της Κόνιτσας και του 

Γεωπάρκου Βίκου-Αώου.  

Ειδικότερα το πρόγραμμα των ομιλιών έχει ως εξής: 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

Σκυλακάκης: Έως τις αρχές του 

2026 ερευνητικές γεωτρήσεις για 

φυσικό αέριο 

 

 

 

 
Στα τέλη του 2025 με αρχές του 2026 τοποθέτησε ο υπουργός Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας Θόδωρος Σκυλακάκης τις πρώτες ερευνητικές γεωτρήσεις για φυσικό αέριο 

στη χώρα μας, μιλώντας σήμερα στη συνεδρίαση του “East Mediterranean Gas Forum” 

(EMGF) που πραγματοποιείται στην Αθήνα. 

Όπως επεσήμανε ο υπουργός, ο σταδιακός περιορισμός των εισαγωγών ρωσικού 

φυσικού αερίου στην ΕΕ αυξάνει τη σημασία της Ανατολικής Μεσογείου για την 

διασφάλιση ενεργειακής ασφάλειας και τη διαφοροποίηση των πηγών εφοδιασμού της 

Ευρώπης. Στο πλαίσιο αυτό η Ελλάδα διαδραματίζει ήδη σημαντικό ρόλο για τον 

εφοδιασμό ευρωπαϊκών χωρών με αέριο από την περιοχή της Αν. Μεσογείου που 

μεταφέρεται σε υγροποιημένη μορφή, αεριοποιείται και εισάγεται στο ελληνικό δίκτυο 

και διοχετεύεται περαιτέρω μέσω των υφιστάμενων διεθνών διασυνδέσεων. 

Παράλληλα είναι σε εξέλιξη οι διαδικασίες για έρευνες υδρογονανθράκων στο Ισραήλ, 

την Αίγυπτο, την Κύπρο και την Ελλάδα. Ο κ. Σκυλακάκης έκανε ιδιαίτερη αναφορά 

στη διαδικασία ανάπτυξης του “κάθετου” διαδρόμου φυσικού αερίου με επενδύσεις 

ενίσχυσης της δυναμικότητας μεταφοράς από το ελληνικό δίκτυο προς τον βορρά. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_731.html
https://www.epiruspost.gr/skylakakis-eos-tis-arches-toy-2026-ereynit/


Κρίσιμα συμπεράσματα για τη 

βιωσιμότητα και την 

ανταγωνιστικότητα της 

Ελληνικής αμπελουργίας 

 

 

 
Με απόλυτη επιτυχία και αξιοσημείωτη συμμετοχή όλων των εμπλεκομένων στον 

αμπελοοινικό κλάδο, ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες του Συνεδρίου αμπελουργίας, 

που συνδιοργανώθηκε στα Ιωάννινα στις 23 και 24 Μαΐου 2024, από την ΚΕΟΣΟΕ, 

την ΕΔΟΑΟ και το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με θέμα:  «Η 

βιωσιμότητα και η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής αμπελουργίας, που βρίσκεται σε 

κίνδυνο». 

 Με ιδιαίτερη επιχειρηματολογία από τους συμμετέχοντες καταδείχθηκε η φθίνουσα 

πορεία μεγεθών του πρωτογενούς τομέα της αμπελοκαλλιέργειας οινοποιήσιμων 

ποικιλιών, στο σύγχρονο ανταγωνιστικό περιβάλλον, με ταυτόχρονη ανάλυση – 

τεκμηρίωση των αιτίων αυτής της εξέλιξης, που οδηγούν τους κατόχους 

αμπελουργικών εκμεταλλεύσεων, σε ένα φαύλο κύκλο ζημιογόνων αποτελεσμάτων, 

αποτέλεσμα του ισχνού αμπελουργικού εισοδήματος, που διαμορφώνεται σε ίδια 

επίπεδα, τις τελευταίες δεκαετίες. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

  

Υπερμεγέθεις 

ανεμογεννήτριες 

μεταφέρονται από το λιμάνι 

στο Βέρμιο 

 

 

 
Ξεκίνησε από τα μεσάνυχτα η μεταφορά ανεμογεννητριών από το λιμάνι της 

Ηγουμενίτσας προς το Βέρμιο, όπου πρόκειται να εγκατασταθούν. Η μεταφορά τους 

θα γίνεται μέχρι και τον Ιανουάριο, με αυτοκινητοπομπή υπερμεγεθών οχημάτων. Θα 

ξεκινούν τα μεσάνυχτα κάθε Δευτέρας προς Τρίτη και κάθε Τετάρτης προς Πέμπτη. 

Για την ασφαλή μεταφορά έχουν επιβληθεί κυκλοφοριακές ρυθμίσεις σε τμήματα του 

αυτοκινητοδρόμου Εγνατία Οδός, στην εδαφική αρμοδιότητα των Διευθύνσεων 

Θεσπρωτίας, Ιωαννίνων, Γρεβενών και Κοζάνης προκειμένου να εφαρμοσθεί 

βραδυπορία της κυκλοφορίας των οχημάτων. 

Πηγή:   thesprotiki.gr 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/krisima_simperasmata_gia_tinviosimotita/
https://thesprotiki.gr/%cf%85%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%bc%ce%b5%ce%b3%ce%ad%ce%b8%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%b5%ce%bc%ce%bf%ce%b3%ce%b5%ce%bd%ce%bd%ce%ae%cf%84%cf%81%ce%b9%ce%b5%cf%82-%ce%bc%ce%b5%cf%84%ce%b1%cf%86%ce%ad/


Γύθειο, 1η Ιουνίου 2024 «Ελιά 

Καλαμών/Kalamata Olives: 

Και Τώρα Τι Κάνουμε; 

Θωρακίζουμε Το Προϊόν» 

 

 

 
Τα Επιμελητήρια Αιτωλοακαρνανίας, Λακωνίας, Μεσσηνίας και Φθιώτιδας 

συνδιοργανώνουν εκδήλωση/συζήτηση «Ελιά Καλαμών/Kalamata olives: και τώρα τι 

κάνουμε; Θωρακίζουμε το προϊόν», το Σάββατο 1η Ιουνίου 2024 και ώρα 17:00 στην 

αίθουσα εκδηλώσεων του Επιμελητηρίου Λακωνίας, Ξανθάκη 3, Γύθειο (ισόγειο). 

Στη συζήτηση προσκαλούνται όλοι οι φορείς που ασχολούνται με την Ελιά 

Καλαμών/Kalamata olives προκειμένου να κατατεθούν προτάσεις για τη θωράκιση του 

προϊόντος.  

Η εκδήλωση θα μεταδοθεί και μέσω live streaming από τις σελίδες των Επιμελητηρίων 

στο Facebook, από όσους τηλεοπτικούς σταθμούς και όσες ιστοσελίδες επιθυμούν να 

τη μεταδώσουν. Θα ανακοινωθεί εγκαίρως το αναλυτικό πρόγραμμα της εκδήλωσης. 

Πηγή:   ixotisartas.gr 

 

Καθαρίστηκε ο Λιμένας 

Βασιλικής 

 

 

 

 

 

 

Ο  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ & ΤΟ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΉΡΙΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ  σε συνεργασία με την Μ.Κ.Ο. Γαλάζιο Βένθος, την 

επιχείρηση καταδύσεων Nautilus Diving Club, την 

επιχείρηση Blue Wind boat rentals & private  cruises , την Τοπική Κοινότητα 

Βασιλικής και εθελοντές  στα πλαίσια της κοινωνικής δράσης του συλλόγου  και του 

προγράμματος  «Βιώσιμη και Πράσινη Ανάπτυξη στην ευρύτερη περιοχή της 

Βασιλικής» που σχεδίασε και υλοποιεί με ιδία μέσα και χορηγίες προέβηκε σε 

καθαρισμό του Λιμένα Βασιλικής απομακρύνοντας από τον πυθμένα του σκουπίδια 

και διάφορα ογκώδη αντικείμενα (κάδοι απορριμμάτων, τραπέζια, καρέκλες, σακούλες 

γεμάτες με σκουπίδια, μεταλλικά και πλαστικά αντικείμενα, βυθισμένα σκάφοι, 

κλπ)  την Παρασκευή 24 Μαΐου 2024 και ώρες 08:00 έως 12:00  το πρωί. 

Περισσότερα:   lefkasnews.gr 

 

 

 

 

 

https://ixotisartas.gr/%ce%b3%cf%8d%ce%b8%ce%b5%ce%b9%ce%bf-1%ce%b7-%ce%b9%ce%bf%cf%85%ce%bd%ce%af%ce%bf%cf%85-2024-%ce%b5%ce%bb%ce%b9%ce%ac-%ce%ba%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bc%cf%8e%ce%bd-kalamata-olives-%ce%ba%ce%b1/
https://lefkasnews.gr/%ce%ba%ce%b1%ce%b8%ce%b1%cf%81%ce%af%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%ba%ce%b5-%ce%bf-%ce%bb%ce%b9%ce%bc%ce%ad%ce%bd%ce%b1%cf%82-%ce%b2%ce%b1%cf%83%ce%b9%ce%bb%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/


Το Τμήμα Πρασίνου τοποθέτησε 

προνύμφες σε δέντρα 

 

 

 

 

 

 

 

Ανακοίνωση από την Διεύθυνση Επιχειρησιακού Έργου του Δήμου Κεντρικής 

Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων -Τμήμα Συντήρησης Πρασίνου 

Η ανακοίνωση 

Το Τμήμα Συντήρησης Πρασίνου του Δήμου μας, στο πλαίσιο για την αντιμετώπιση 

του προβλήματος, που προκαλείται από την έκκριση μελιτωδών ουσιών από τα 

μυζητικά έντομα, που βρίσκονται σχεδόν σε όλα τα δέντρα στον αστικό ιστό της πόλης 

της Κέρκυρας, τοποθέτησε σε δένδρα προνύμφες. 

Συγκεκριμένα σήμερα Τρίτη 28 Μαΐου 2024, τις πρωινές ώρες σε κεντρικά σημεία της 

πόλης, όπως στον πεζόδρομο της Ευγενίου Βουλγάρεως, Πλατεία Σαρόκο, στο Λιστόν 

, στη Πάνω Πλατεία και στην Λεωφ. Αλεξάνδρας, τοποθετήθηκαν ειδικές συσκευασίες 

με προνύμφες 100 ατόμων, η καθεμία, με ωφέλιμα έντομα (πασχαλίτσες – φυσικοί 

εχθροί), τα οποία καταστρέφουν τα μυζητικά έντομα, συμβάλλοντας στην 

αντιμετώπιση του προβλήματος με βιολογικό τρόπο. 

Πηγή:   corfupress.com 

 

Βίντεο: Σπάνιος 

«καταρράκτης» σύννεφων σε 

βουνό της Κίνας 

 

 

 

 

 

Ένας σπάνιος «καταρράκτης» από σύννεφα, ένα θεαματικό φυσικό φαινόμενο, 

εκδηλώθηκε τη Δευτέρα πάνω από τα δάση Σεννονγκτζιά, μνημείο παγκόσμιας 

πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO, στην επαρχία Hubei της κεντρικής Κίνας. 

Στα βίντεο φαίνεται ομίχλη να ξεχύνεται καταρρακτωδώς από τα βουνά με φόντο το 

ηλιοβασίλεμα, παρουσιάζοντας ένα μαγευτικό θέαμα που κόβει την ανάσα. 

Η δασική περιφέρεια της Σεννονγκτζιά είναι ένα από τα τρία μεγάλα κέντρα 

βιοποικιλότητας της Κίνας και εγκρίθηκε για ένταξη στον κατάλογο της παγκόσμιας 

κληρονομιάς το 2016. Διαθέτει τα μεγαλύτερα πρωτογενή δάση που έχουν απομείνει 

στην κεντρική Κίνα και αποτελεί βιότοπο για πολλά σπάνια είδη ζώων. 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%cf%84%ce%bf-%cf%84%ce%bc%ce%ae%ce%bc%ce%b1-%cf%80%cf%81%ce%b1%cf%83%ce%af%ce%bd%ce%bf%cf%85-%cf%84%ce%bf%cf%80%ce%bf%ce%b8%ce%ad%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b5-%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%bd%cf%8d%ce%bc%cf%86/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/evzoia/perivallon/vinteo-spanios-katarraktis-synnefon-se-vouno-tis-kinas/


Ξεκινά Η Εκπαιδευτική Δράση «Όσο 

Μεγαλώνω Θα Ανακυκλώνω» Από Το 

Δήμο Πάργας 

 

 

 
Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση των ημερίδων 

ευαισθητοποίησης για την ορθολογική διαχείριση των 

απορριμμάτων και την ανακύκλωση, ο Δήμος Πάργας 

οργανώνει εκπαιδευτικές δράσεις με στόχο την 

ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση μαθητών, 

εκπαιδευτικών και γονέων σε θέματα ανακύκλωσης 

και μείωσης των απορριμμάτων. Η δράση «Όσο 

Μεγαλώνω θα Ανακυκλώνω» ξεκινά να υλοποιείται τις επόμενες ημέρες  στα δημοτικά 

σχολεία του Δήμου Πάργας και θα περιλαμβάνει δύο επιμέρους ενότητες: 

1.       Ενημερωτικές διαδραστικές παρουσιάσεις στα σχολεία 

2.       Διαγωνισμό μέσω διαδικτυακού διαδραστικού Quiz με θέμα την ανακύκλωση 

Η συμμετοχή των σχολείων είναι προαιρετική. Μετά την ολοκλήρωση της 

εκπαιδευτικής δράσης θα απονεμηθεί έπαινος συμμετοχής στους μαθητές του σχολείου 

που θα συγκεντρώσει τους περισσότερους πόντους 

Πηγή:   epirus-tv-news.gr 

 

M.Ρήγας, Energean Στο EMGF: Όχι 

Αλλά Λόγια! Αποφάσεις Στην ΕΕ 

Για Το Φυσικό Αέριο Για Να 

Αποφευχθούν Σοβαρές 

Κοινωνικοοικονομικές Συνέπειες 

 

 
Την ανάγκη να ληφθούν άμεσα από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις κυβερνήσεις 

συγκεκριμένες αποφάσεις για την έρευνα και ανάπτυξη τοπικών κοιτασμάτων, 

προκειμένου να καλυφθεί το μεγάλο έλλειμμα σε φυσικό αέριο και να αποφευχθούν 

σοβαρές κοινωνικοοικονομικές συνέπειες, επεσήμανε ο κ. Μαθιός Ρήγας, Διευθύνων 

Σύμβουλος του ομίλου Energean, μιλώντας στην κλειστή συζήτηση στρογγυλής 

τραπέζης που έκλεισε τις εργασίες του East Mediterranean Gas Forum (EMGF) χθες 

στην Αθήνα. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_488.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/m-energean-emgf.html


Οι φτερωτοί θησαυροί της 

Παμβώτιδας, γεμίζει ζωή η 

λίμνη! 

 

 

 

 
Τα είδη πουλιών που έχουν τις φωλιές τους στην Παμβώτιδα καταγράφει και 

καταμετρά η Μονάδα Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών του ΟΦΥΠΕΚΑ. 

Όπως σημειώνει αυτή την εποχή τα πουλιά βρίσκονται στην περίοδο της 

αναπαραγωγής τους. Η Λίμνη Παμβώτιδα προσφέρει σε πολλά είδη υδρόβιων 

κατάλληλες θέσεις φωλιάσματος (καλαμιώνες, δέντρα κ.λπ.) στις όχθες και στο 

εσωτερικό της. 

Από την πλευρά της πόλης των  Ιωαννίνων παρατηρούνται σκουφοβουτηχτάρια, 

φαλαρίδες και πρασινοκέφαλες πάπιες να εκπαιδεύουν τα νεαρά τους να βουτούν, να 

αναζητούν την τροφή τους και να προστατεύονται από πιθανούς θηρευτές. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

Πώς χορηγείται η βεβαίωση 

εγγραφής στο Μητρώο Αγροτών 

 

 

 

 

 
Διευκρινίσεις σχετικά με τη χορήγηση βεβαιώσεων εγγραφής στο Μητρώο Αγροτών 

και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ) δίνει το ΥπΑΑΤ με εγκύκλιό του. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με την εγκύκλιο, προκειμένου για τη χορήγηση βεβαίωσης 

εγγραφής, στο ΜΑΑΕ και τον έλεγχο για την απόδοση της ιδιότητας του επαγγελματία 

αγρότη ή του κατόχου αγροτικής εκμετάλλευσης ή του επαγγελματία αγρότη 

νεοεισερχόμενου στον αγροτικό τομέα, θα πρέπει υποχρεωτικά, να προσκομίζεται «για 

την απόδειξη της κατοχής αγροτικής εκμετάλλευσης και τον υπολογισμό του ετήσιου 

χρόνου απασχόλησης στην αγροτική εκμετάλλευση: Αντίγραφο της Ενιαίας Αίτησης 

Ενίσχυσης, σύμφωνα με τις εθνικές διατάξεις, του αντίστοιχου έτους με την Δήλωση 

Φορολογίας Εισοδήματος». 

Συμπληρωματικά, διευκρινίζεται ότι έως και την ημερομηνία λήξης της υποβολής της 

Δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος του φορολογικού έτους 2023, για τη χορήγηση 

βεβαιώσεων ΜΑΑΕ λαμβάνονται υπόψη: 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/oi-fterotoi-thisayroi-tis-pamvotidas-g/
https://www.epiruspost.gr/oi-fterotoi-thisayroi-tis-pamvotidas-g/
https://www.epiruspost.gr/pos-chorigeitai-i-vevaiosi-eggrafis-st/


Ο Δήμος Ηγουμενίτσας οργανώνει 

τους αγρότες του… 

 

 

 

 

 
Το Άτυπο Δημοτικό Μητρώο Πληροφόρησης Πρωτογενούς Τομέα του Δήμου 

Ηγουμενίτσας είναι μια πρωτοβουλία που έχει σκοπό τη συγκέντρωση, διαχείριση και 

παροχή πληροφοριών σχετικά με τους αγρότες σε μια συγκεκριμένη δημοτική περιοχή. 

Τέτοιου είδους μητρώα μπορεί να μην είναι επίσημα, αλλά μπορούν να παρέχουν 

χρήσιμες υπηρεσίες και πληροφορίες στους αγρότες, όπως: 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

Ακαθάριστα οικόπεδα: 

Παρατείνεται η προθεσμία για τις 

δηλώσεις στην πλατφόρμα – Όλες 

οι λεπτομέρειες 

 

 

 

 

 

Παρατείνεται η προθεσμία για τη δήλωση των ακαθάριστων οικοπέδων ύστερα από 

απόφαση του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Προστασίας. 

Όπως αναφέρεται στην απόφαση του υπουργείου  ΥΠ 790/27-5-2024  παρατείνεται η 

προθεσμία του τρίτου εδαφίου της παρ. 4 του άρθρου 53Α του ν. 4662/2020 (Α’ 

27) ως προς την καταληκτική ημερομηνία υποβολής υπεύθυνης δήλωσης στη 

σχετική πλατφόρμα που έχει τεθεί σε λειτουργία, των υπόχρεων της παρ. 3 του 

άρθρου 53Α του ν. 4662/2020 ως προς την εκπλήρωση των 

υποχρεώσεων πυροπροστασίας των ιδιοκτησιών τους, από 31η Μαΐου 2024 σε 30η 

Ιουνίου 2024. 

Η πλατφόρμα 

Σημειώνεται δε πως ήδη βρίσκεται σε λειτουργία η νέα πλατφόρμα για τη δήλωση 

του καθαρισμού οικοπέδων στην ιστοσελίδα https://akatharista.apps.gov.gr/και οι 

ιδιοκτήτες των οικοπέδων θα πρέπει να ακολουθήσουν τα παρακάτω βήματα: 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/o-dimos-igoumenitsas-organonei-tous-agrotes-tou/
https://akatharista.apps.gov.gr/
https://epirusgate.gr/akatharista-oikopeda-parateinetai-i-prothesmia-gia-tis-diloseis-stin-platforma-oles-oi-leptomereies/


Στην 1η Γενική Συνέλευση 

του Ελληνικού Δικτύου 

Ανθεκτικών Πόλεων ο 

Δήμαρχος Πρέβεζας 

 

 

Στην πρώτη Γενική Συνέλευση του Ελληνικού Δικτύου Ανθεκτικών Πόλεων -

Ελ.Δ.Α.Π το οποίο ιδρύθηκε για την Πολιτική Προστασία, την Ανθεκτικότητα και την 

Αειφορία συμμετείχε ο δήμαρχος Πρέβεζας Νίκος Γεωργάκος ως ιδρυτικό μέλος του 

Δικτύου το οποίο ασχολείται με θέματα Πολιτικής Προστασίας, ανθεκτικότητας και 

αειφορίας των Δήμων. 

Στη Γενική Συνέλευση χαιρέτησε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας Βασίλης Κικίλιας, ενώ οι εργασίες πραγματοποιήθηκαν υπό την προεδρία 

Δημάρχου Ελληνικού Αργυρούπολης Γιάννη Κωνσταντάτου. Παράλληλα 

πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του Πρότυπου Αυτοδιοικητικού Κέντρου του 

Συνδέσμου Ανάπτυξης Αξιοποίησης Υμηττού. 

Το Ελληνικό Δίκτυο Ανθεκτικών Πόλεων θα παρουσιάσει το πρώτο σχέδιο δράσης του 

έχοντας ως πρώτο του μέλημα κάθε δήμος να διαθέτει το δικό του Επιχειρησιακό 

Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Διαχείρισης Συνεπειών, σύμφωνα με 

τις δικές του ιδιαιτερότητες και προς αυτή την κατεύθυνση προχωρά στην καταγραφή 

της υφιστάμενης κατάστασης και των αναγκών των Δήμων στον τομέα της Πολιτικής 

Προστασίας. 

Πηγή:   prevezanews.gr 

Οριστικός πίνακας της 

Δράσης 4.3.1: «Υποδομές 

Εγγείων Βελτιώσεων» του 

ΠΑΑ 2014-2022 

 

 

 

 

 
Εκδόθηκε στις 28/05/2024 ύστερα από συνεργασία του Υπουργού Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη με τους Υφυπουργούς ΑΑΤ, Διονύση 

Σταμενίτη και Σταύρο Κελέτση και τον Γενικό Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και 

Υποδομών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Δημήτρη Οδ. 

Παπαγιαννίδη, ο επικαιροποιημένος τελικός πίνακας αποτελεσμάτων μετά την 

ολοκλήρωση του διοικητικού ελέγχου των αιτήσεων στήριξης και την εξέταση των 

προσφυγών που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της με αριθμ. πρωτ. 4/03-01-2024 

Πρόσκλησης της Δράσης 4.3.1: «Υποδομές Εγγείων Βελτιώσεων» του Προγράμματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014-2022. 

Περισσότερα:   maxitisartas.gr 

 

https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/105782-stin-1i-geniki-syneleysi-toy-ellinikoy-diktyoy-anthektikon-poleon-o-dimarchos-prevezas/
https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=3&id=31870


Συμβολικός καθαρισμός του 

βυθού στο Πόρτο Τιμόνι 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΕΡΚΥΡΑ. Στο νησί με σχήμα γοργόνας την Κέρκυρα, The Mermaid Island©, έχει 

προγραμματιστεί συμβολικός καθαρισμός του θαλάσσιου βυθού στο Πόρτο Τιμόνι στο 

Βορειοδυτικό τμήμα του νησιού από εθελοντικές ομάδες της περιοχής αλλά και από 

τοπικές επιχειρήσεις. 

Πιο συγκεκριμένα καιρού επιτρέποντας, η συμβολική δράση καθαρισμού θα 

διεξαχθεί το Σάββατο 15 Ιουνίου 2024 στην παραλία και τον βυθό της 

αναφερόμενης περιοχής κατά τις πρωινές 10:00 με 12:00 ή απογευματινές ώρες 

17:00 με 19:00. 

Τον υποβρύχιο καθαρισμό έχουν αναλάβει …. 

Περισσότερα:  enimerosi.com 

 

Ενημέρωση μαθητών στη 

διαχείριση ευαίσθητων 

οικοσυστημάτων 

 

 

 

 

 

 

Στο πλαίσιο του έργου “Epirus Waters”,που υλοποιείται από το Ινστιτούτο Θαλάσσιων 

Βιολογικών Πόρων και Εσωτερικών Υδάτων (Ι.ΘΑ.ΒΙ.Π.Ε.Υ.) και χρηματοδοτείται 

από το Πράσινο Ταμείο, μέλη της ομάδας έργου πραγματοποίησαν εκπαιδευτικές 

δράσεις με μαθητές και εκπαιδευτικούς στις περιοχές του Αγίου Γεωργίου Λούρου και 

Νεοχωρίου Άρτας. 

Στις δράσεις συμμετείχαν 18 εκπαιδευτικοί και 180 μαθητές πρωτοβάθμιας 

εκπαίδευσης με στόχο την ευαισθητοποίηση της σχολικής κοινότητας πάνω σε θέματα 

ποιότητας νερού και διαχείρισης υδάτινων οικοσυστημάτων, καθώς και την 

παρουσίαση του δικτύου των αυτόματων σταθμών  παρακολούθησης που αναπτύχθηκε 

στο πλαίσιο του έργου. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

https://enimerosi.com/social/88101/sumbolikos-katharismos-tou-buthou-sto-porto-timoni
https://www.epiruspost.gr/enimerosi-mathiton-sti-diacheirisi-eya/


Τα Ιωάννινα στις πιο βιώσιμες 

μικρές πόλεις του κόσμου.. 

 

 

 

 

 
Με την τηλεργασία να αποτελεί έναν ολοένα και πιο διαδεδομένο τρόπο εργασίας από 

οποιοδήποτε μέρος του κόσμου, πολλοί άνθρωπο επιλέγουν να μετακομίσουν σε πόλεις 

με πιο αργούς ρυθμούς, που ταιριάζουν καλύτερα στον τρόπο ζωής τους. 

Η τηλεργασία επιτρέπει στους ανθρώπους να μετακομίσουν σε πόλεις με πιο αργούς 

ρυθμούς ζωής που ταιριάζουν καλύτερα στον τρόπο ζωής τους αλλά ποιες είναι οι πιο 

βιώσιμες μικρές πόλεις σε όλο τον κόσμο; 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

Τρίτη Επέκταση Του Δικτύου Καφέ Κάδου Στο 

Δήμο Αρταίων/Διατηρούμε Την Πόλη Μας 

Καθαρή Και Βιώσιμη 

 

 

 

 

 
Το πρόγραμμα τοποθέτησης Καφέ κάδου (Βιοαποβλήτων) στο Δήμο Αρταίων 

επεκτείνεται για τρίτη φορά και εντάσσονται  πλέον οι εξής οδοί: Καμηλών, Αράχθου, 

Μαξίμου Γραικού, Αμβρακίας, Βασ. Πύρρου, Αρτινών Πεσόντων, Νικ. 

Σκουφά,  Ζάρρα καθώς και οι κάθετες και παράλληλες σε αυτές. 

Οι καφέ κάδοι αποτελούν μια σημαντική πρωτοβουλία του Δήμου για την προώθηση 

της ανακύκλωσης και τη μείωση των απορριμμάτων στην πόλη μας. Το Τμήμα 

Καθαριότητας από την πρώτη στιγμή της τοποθέτησης των καφέ κάδων στο Τρίγωνο, 

ενημερώνει καθημερινά για τον τρόπο λειτουργίας τους και έχουν ήδη διανεμηθεί 

φυλλάδια. 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/ta-ioannina-stis-pio-viosimes-mikres-p/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_392.html


Βόλτα αγριογούρουνου στο 

λιμάνι των Συβότων! Βίντεο 

 

 

 

 

 

 

 

Η παρουσία αγριογούρουνων ακόμη και μέσα στους οικισμούς των χωριών, ακόμη και 

στις παρυφές της πόλης των  Ιωαννίνων είναι συνηθισμένη.. 

Συνηθισμένες και όχι ακίνδυνες είναι οι συναντήσεις οδηγών με κοπάδια αγριόχοιρων 

σε διάφορα σημεία του εθνικού και του επαρχιακού δικτύου. 

Το απόγευμα της Πέμπτης ένας μεγαλόσωμος αγριόχοιρος αποφάσισε να απολαύσει 

το ηλιοβασίλεμα στο λιμανάκι των Συβότων.. 

Δεν φοβήθηκε ούτε από την παρουσία ανθρώπων, ούτε από την παρουσία οχημάτων.. 

Στο άκουσμα όμως πολλών γαβγισμάτων σκύλων, που μάλλον ήταν συμπτωματικό, 

έτρεξε με εντυπωσιακή ταχύτητα και απομακρύνθηκε αφήνοντας έκπληκτους όσους το 

παρακολουθούσαν. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας 

ενημερώνει τους 

κτηνοτρόφους για τις δασικές 

πυρκαγιές 

 

 

 

 
Όπως είναι γνωστό, μετά την εκδήλωση δασικής πυρκαγιάς η καμένη δασική έκταση 

κηρύσσεται αναδασωτέα άμεσα εντός τριμήνου από την Διεύθυνση Δασών (άρθρο 117 

παρ. 3 του Συντάγματος και της δασικής νομοθεσίας). 

Οι εκτάσεις που κηρύσσονται αναδασωτέες σύμφωνα με το Ν. 4061/2012 

αποτυπώνονται σε χάρτη και μαζί με τις αποφάσεις κήρυξης αποστέλλονται στον 

ΟΠΕΚΕΠΕ προκειμένου να εξαιρεθούν οι εκτάσεις αυτές από την οικονομική 

ενίσχυση που δίδεται στους κτηνοτρόφους που τις βόσκησαν πριν την πυρκαγιά, αφού 

πλέον δεν θα βόσκονται. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, ο Δήμος Ηγουμενίτσας ενημερώνει τους κτηνοτρόφους της 

περιοχής εν’ όψη της αντιπυρικής περιόδου να συμβάλουν στην προστασία από τις 

πυρκαγιές των βοσκήσιμων δασικών εκτάσεων των οποίων έχουν την χρήση, 

προκειμένου να ελαχιστοποιηθούν οι ζημίες που προκύπτουν από αυτές. Παράλληλα, 

στις καμένες εκτάσεις θα υπάρχει περικοπή επιδοτήσεων και επιπλέον θα χαθεί το 

μεγάλο συγκριτικό πλεονέκτημα της ελεύθερης βοσκής και της εκ των πραγμάτων 

βιολογικής εκτροφής. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/volta-agriogoyroynoy-sto-limani-ton-s/
https://www.epiruspost.gr/volta-agriogoyroynoy-sto-limani-ton-s/
https://epirusgate.gr/o-dimos-igoumenitsas-enimeronei-tous-ktinotrofous-gia-tis-dasikes-pyrkagies/


Συμμετοχή Του Δήμου Σουλίου Στην 

Attica Green Expo 2024 

 

 

 

 

Ο Δήμος Σουλίου πρωτοπορεί και συμμετέχει για πρώτα φορά στην Attica Green Expo 

2024. Προβάλλουμε το δικό μας περιβαλλοντικό απόθεμα και φυσικό πλούτο.  

Θα χαρούμε να σας δούμε στο Περίπτερο 23 της έκθεσης στο Ολυμπιακό Στάδιο 

Ταεκβοντό στο Παλαιό Φάληρο.  

 

Πηγή:  diavouleusi.gr 

 

Θερινό Σχολείο Φυσικών 

Επιστημών 

 

 

 

 

Το Θερινό Σχολείο Φυσικών Επιστημών που για πρώτη φορά εφέτος διοργανώνει η 

ΔΔΕ και το ΕΚΦΕ Θεσπρωτίας και υποστηρίζεται από την Περιφερειακή Διεύθυνση 

Εκπαίδευσης Ηπείρου, το Δήμο Ηγουμενίτσας, τη Ελληνικό γραφείο ESERO και το 

1ο ΓΕΛ Ηγουμενίτσας θα διεξαχθεί μεταξύ 19-21 Ιουνίου 2024 στο χώρο του 

εργαστηρίου Φυσικών Επιστημών του 1ου ΓΕΛ Ηγουμενίτσας. Μέχρι σήμερα τριάντα 

μαθητές από Σχολεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της πόλης της Ηγουμενίτσας 

εκδήλωσαν την επιθυμία να παρακολουθήσουν τα μαθήματα του Σχολείου.  

Εκτός από τον υπεύθυνο του ΕΚΦΕ Θεσπρωτίας κ. Βασίλη Νούση, διαδικτυακά ή δια 

ζώσης συμμετέχουν: 

• Ο κ. Νικόλαος Στεργιούλας καθηγητής του τμήματος Φυσικής στο Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και επικεφαλής της ελληνικής ερευνητικής ομάδας που 

ασχολείται ε την ανίχνευση των βαρυτικών κυμάτων. 

• Ο κ. Νικόλαος Αποστολάκης, Φυσικός και ιδρυτής της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής 

Εταιρείας Ηλιοσκόπιο που σκοπός της είναι να οργανώνει δραστηριότητες ηλιακής 

παρατήρησης με εξειδικευμένα ηλιακά τηλεσκόπια κατάλληλες για ανθρώπους κάθε 

ηλικίας. 

• Ο κ. Σπύρος Χόρτης, Φυσικός και υπεύθυνος του Εργαστηριακού Κέντρου Φυσικών 

ΕΠιστημών Λευκάδας. 

Το πρόγραμμα του θερινού Σχολείου έχει ως εξής: 

Περισσότερα:   diavouleusi.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/sharer.php?u=https%3A%2F%2Fepirusgate.gr%2Fo-dimos-igoumenitsas-enimeronei-tous-ktinotrofous-gia-tis-dasikes-pyrkagies%2F&t=%CE%9F%20%CE%94%CE%AE%CE%BC%CE%BF%CF%82%20%CE%97%CE%B3%CE%BF%CF%85%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CE%AF%CF%84%CF%83%CE%B1%CF%82%20%CE%B5%CE%BD%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CF%8E%CE%BD%CE%B5%CE%B9%20%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%82%20%CE%BA%CF%84%CE%B7%CE%BD%CE%BF%CF%84%CF%81%CF%8C%CF%86%CE%BF%CF%85%CF%82%20%CE%B3%CE%B9%CE%B1%20%CF%84%CE%B9%CF%82%20%CE%B4%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82%20%CF%80%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%B1%CE%B3%CE%B9%CE%AD%CF%82
https://www.facebook.com/sharer.php?u=https%3A%2F%2Fepirusgate.gr%2Fo-dimos-igoumenitsas-enimeronei-tous-ktinotrofous-gia-tis-dasikes-pyrkagies%2F&t=%CE%9F%20%CE%94%CE%AE%CE%BC%CE%BF%CF%82%20%CE%97%CE%B3%CE%BF%CF%85%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CE%AF%CF%84%CF%83%CE%B1%CF%82%20%CE%B5%CE%BD%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CF%8E%CE%BD%CE%B5%CE%B9%20%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%82%20%CE%BA%CF%84%CE%B7%CE%BD%CE%BF%CF%84%CF%81%CF%8C%CF%86%CE%BF%CF%85%CF%82%20%CE%B3%CE%B9%CE%B1%20%CF%84%CE%B9%CF%82%20%CE%B4%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82%20%CF%80%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%B1%CE%B3%CE%B9%CE%AD%CF%82
https://diavouleusi.gr/2024/05/30/%cf%83%cf%85%ce%bc%ce%bc%ce%b5%cf%84%ce%bf%cf%87%ce%ae-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b4%ce%ae%ce%bc%ce%bf%cf%85-%cf%83%ce%bf%cf%85%ce%bb%ce%af%ce%bf%cf%85-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-attica-green-expo-2024/
https://diavouleusi.gr/2024/05/30/%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%b9%ce%bd%cf%8c-%cf%83%cf%87%ce%bf%ce%bb%ce%b5%ce%af%ce%bf-%cf%86%cf%85%cf%83%ce%b9%ce%ba%cf%8e%ce%bd-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bc%cf%8e%ce%bd/


Εγκαινιάστηκε το Πρότυπο 

Αυτοδιοικητικό Κέντρο 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

και Τεχνολογίας του ΣΠΑΥ 

 

 

 

 

Το Πρότυπο Αυτοδιοικητικό Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Τεχνολογίας 

του ΣΠΑΥ άνοιξε και επίσημα τις πύλες του, το μεσημέρι της Τετάρτης 29 Μαΐου 

2024, με τα εγκαίνια του να γίνονται παρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας Βασίλη Κικίλια και πλήθους παρουσιών από την κεντρική 

πολιτική σκηνή και την αυτοδιοίκηση. 

Οικοδεσπότης εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Προστασίας και 

Ανάπτυξης Υμηττού, ο Πρόεδρος του και Δήμαρχος Ελληνικού Αργυρούπολης 

Γιάννης Κωνσταντάτος που με μεγάλη ικανοποίηση και χαρά παρουσίασε μια δομή 

που καινοτομεί και πρωτοπορεί στον τομέα της Πολιτικής Προστασίας. 

Περισσότερα:   maxitisartas.gr 

 

Συνάντηση Δήμαρχου Λευκάδας κ. Ξενοφώντα 

Βεργίνη με καθηγητή Σεισμολογίας κ. Ευθύμη 

Λέκκα  

 

 

 

 

 

 

Στη Λευκάδα παραβρέθηκε μετά από  πρόσκληση του Δήμαρχου Λευκάδας  κ. 

Ξενοφώντα Βεργίνη , ο καθηγητής  κ. Ευθύμης  Λέκκας σεισμολόγος  και καθ. 

Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Συζητήθηκαν  τα θέματα για την  αντισεισμική  θωράκιση σε επικίνδυνα  σημεία 

της  Λευκάδας , καθώς  και   όλων των  Βαθμίδων. 

Μελετώνται  σχέδια εκκένωσης παραλιών  σε περίπτωση ανάγκης . 

Επίσης, αρχές Ιουνίου θα γίνει  και  επίσκεψη του κ. Λέκκα  με το  επιτελείο του 

για  ολοκλήρωση των μελετών . 

Από το Γραφείο Δημάρχου 

Πηγή:   mylefkada.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=1&id=31887
https://www.mylefkada.gr/alles-eidiseis/ellada/synantisi-dimarchoy-leykadas-k-xenofonta-vergini-me-kathigiti-seismologias-k-eythymi-lekka-eiserchomena-221397/


Σε εξέλιξη εργασίες καθαρισμού των 

παραλιών του Δήμου Κεντρικής 

Κέρκυρας 

 

 

 

Ανακοίνωση από την Διεύθυνση Περιβάλλοντος & Πολεοδομίας, του Δήμου 

Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων. 

Αναλυτικά: 

Ενόψει της έναρξης της θερινής περιόδου, σε πλήρη εξέλιξη, βρίσκονται οι εργασίες 

καθαρισμού των παραλιών όλων των Δημοτικών Ενοτήτων (Κερκυραίων, Αχιλλείων, 

Φαιάκων, Παλαιοκαστριτών, Παρελίων και Διαποντίων Νήσων), του Δήμου μας. 

Επίσης όπως ανακοινώθηκε από την Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της Φύσης, για 

την τρέχουσα θερινή περίοδο, διατηρούν την βράβευσή τους από το πρόγραμμα 

Γαλάζια Σημαία 2024, οι παραλίες α) Αγία Αικατερίνη β) Κανόνι γ) Μπενίτσες και δ) 

Έρμονες. 

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

Κλιμάκιο του Οργανισμού 

Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων 

Ιωαννίνων σε πυρόπληκτες περιοχές 

του Δήμου Βόρειας Κέρκυρας 

 

 

 

 

Στα πλαίσια του εκτιμητικού έργου για τις ζημιές που προκλήθηκαν στο πάγιο και 

φυτικό κεφάλαιο 

ΚΕΡΚΥΡΑ (ΔΗΜΟΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ). Κλιμάκιο του Οργανισμού Ελληνικών 

Γεωργικών Ασφαλίσεων Ιωαννίνων  (ΕΛ.Γ.Α). επισκέπτεται τις περιοχές που 

επλήγησαν στην περυσινή πυρκαγιά του Ιουλίου  2023 του Δήμου Βόρειας Κέρκυρας 

και δη των Λουτσών-Περίθειας- Σινιών-Κασσιώπης, στα πλαίσια του εκτιμητικού 

έργου για τις ζημιές που προκλήθηκαν στο πάγιο και φυτικό κεφάλαιο. 

Το κλιμάκιο συναντήθηκε στο Δημαρχείο στην Αχαράβη σήμερα  30-5-2023  με το 

Δήμαρχο Βόρειας Κέρκυρας Γιώργο Μαχειμάρη, για το πρόγραμμα που θα 

ακολουθηθεί ενώ παρευρέθηκε ο εντεταλμένος σύμβουλος για τα αγροτικά θέματα 

Γιάννης Καλούδης και ο πρόεδρος των Λουτσών Βλάχος Γεώργιος. 

Ακολουθούν συναντήσεις με τους πληγέντες ιδιόκτητες- οι οποίοι έχουν ενημερωθεί- 

ούτως ώστε να κατατεθούν και οι προτάσεις εκ μέρους του κλιμακίου για τις 

αποκαταστάσεις και άλλα. 

ΦΩΤΟ ΑΡΧΕΙΟΥ 

Περισσότερα:   enimerosi.com 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf%cf%83%ce%b5%ce%bb%ce%b9%ce%b4%ce%bf/%cf%83%ce%b5-%ce%b5%ce%be%ce%ad%ce%bb%ce%b9%ce%be%ce%b7-%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%ce%af%ce%b5%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b8%ce%b1%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%cf%8d-%cf%84%cf%89%ce%bd-%cf%80%ce%b1/
https://enimerosi.com/news/88141/klimakio-tou-organismou-ellinikon-georgikon-asfaliseon-ioanninonse-puropliktes-perioxes-tou-dimou-boreias-kerkuras


Δήμος Σουλίου: Νέα κανονιστική 

απόφαση για τις δραστηριότητες 

στον Αχέροντα 

 

 

 

 

Με την έγκριση νέας Κανονιστικής απόφασης και την οριοθέτηση των χώρων άσκησης 

υπαίθριων δραστηριοτήτων, ο Δήμος Σουλίου επιχειρεί να βάλει τάξη στον ποταμό 

Αχέροντα και στις δραστηριότητες που ασκούνται στην Γλυκή, το κέντρο του 

εναλλακτικού τουρισμού του Αχέροντα. 

Σύμφωνα με τον νέο κανονισμό, απαγορεύεται ρητά ο σταυλισμός και η διέλευση 

αλόγων καθώς και η άσκηση επιχειρήσεων ιππικών περιηγήσεων στον Αχέροντα. 

Επιπλέον, απαγορεύεται η εγκατάσταση σκηνών στο αγρόκτημα της Γλυκής και στις 

όχθες του ποταμού. 

Οι επιτρεπόμενες ψυχαγωγικές δραστηριότητες περιλαμβάνουν το ράφτινγκ και το 

υπαίθριο μικροεμπόριο. 

Η νέα κανονιστική καθορίζει επίσης τις θέσεις εντός του αγροκτήματος που αφορούν 

στη δραστηριότητα του ράφτινγκ, την εναπόθεση λέμβων, τη στάθμευση και τις θέσεις 

για το υπαίθριο μικροεμπόριο. 

Οι θέσεις αυτές θα εκμισθώνονται μέσω δημοπρασίας, εκτός εάν η ετήσια πρόσοδος 

δεν υπερβαίνει τα δύο χιλιάδες ευρώ, και απαγορεύεται η επέκταση οποιουδήποτε 

μισθωτή πέραν του παραχωρημένου χώρου. 

Η άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας σε οποιαδήποτε άλλη θέση εκτός του 

αγροκτήματος απαγορεύεται. 

Πηγή:   ertnews.gr 

Γιατί τα ποτάμια στην Αλάσκα 

βάφτηκαν πορτοκαλί 

 

 

 

 

 

Τα ποτάμια και τα ρέματα στην Αλάσκα αλλάζουν χρώμα και από μπλε 

γίνονται πορτοκαλί εξαιτίας των τοξικών μετάλλων που απελευθερώνονται από 

το λιώσιμο του μόνιμου πάγου, σύμφωνα με νέα μελέτη. Η διαπίστωση αυτή εξέπληξε 

τους ερευνητές της Εθνικής Υπηρεσίας Πάρκων, του Πανεπιστημίου της Καλιφόρνιας 

στο Ντέιβις (UC Davis) και του Γεωλογικού Ινστιτούτου των ΗΠΑ, οι οποίοι 

πραγματοποίησαν δοκιμές σε 75 ποτάμια στην οροσειρά Μπρουκς. Τα ποτάμια και τα 

ρέματα στην περιοχή αυτή έγιναν πορτοκαλί τα τελευταία πέντε έως 10 χρόνια, 

σύμφωνα με τη μελέτη που δημοσιεύθηκε στο περιοδικό «Communications: Earth & 

Environment». 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/ioanina/dimos-souliou-nea-kanonistiki-apofasi-gia-tis-drastiriotites-ston-axeronta/
https://www.ertnews.gr/tag/alaska/
https://www.nature.com/articles/s43247-024-01446-z
https://www.nature.com/articles/s43247-024-01446-z
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/giati-ta-potamia-stin-alaska-vaftikan-portokali/


Συνέδριο με συμμετοχή 

πλανητικών επιστημόνων από 

όλο τον κόσμο διοργανώνεται 

στη Μήλο 

 

 

 

Το Ελληνικό Κέντρο Διαστήματος (ΕΛΚΕΔ) είναι ο κύριος διοργανωτής ενός 

4ήμερου συνεδρίου αφιερωμένου στα γήινα ανάλογα για πλανητικές μελέτες, το οποίο 

θα πραγματοποιηθεί στο ηφαιστειακό νησί της Μήλου. Το συνέδριο θα λάβει χώρα 

από τις 3 έως τις 6 Ιουνίου 2024 στο Συνεδριακό Κέντρο Μήλου. 

Το συνέδριο θα αποτελέσει σημείο συνάντησης πλανητικών επιστημόνων από όλο τον 

κόσμο, συμπεριλαμβανομένων φοιτητών και νέων επιστημόνων, σε μια τοποθεσία 

μεγάλης σημασίας για πλανητικά γεωλογικά θέματα – το νησί της Μήλου στην 

Ελλάδα. Αυτή η περιοχή έχει υποστεί πρόσφατη ηφαιστειακή δράση και τεκτονισμό, 

προσφέροντας μοναδικές ευκαιρίες για τη μελέτη ανάλογων δομών που έχουν 

παρατηρηθεί στον Άρη, την Αφροδίτη, τον Πλούτωνα, τον Τιτάνα και πιθανά σε 

εξωπλανήτες. Επιπλέον, η περιοχή παρουσιάζει σημαντική υδροθερμική και 

φουμαρολική δραστηριότητα, καθιστώντας την ιδανική για τέτοιες μελέτες. 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 
 

 

https://www.ertnews.gr/tag/elliniko-kentro-diastimatos/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/epistimi/synedrio-me-symmetoxi-planitikon-epistimonon-apo-olo-ton-kosmo-diorganonetai-sti-milo/

